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Pověsti z Bašky 
Jaromír Polášek

Není radno  
chválit Boha před 

zlým duchem
Kokeš z Malinovic (Malenovic) chodil 

už v neděli o půlnoci zapalovat oheň 
v bašťanských hamrech, aby už ráno 
měli hameráci velký „hyc“ (žár) v pe-
cích. 

Jednou, když šel kolem půlnoci přes 
Bašku, tu hned zkraje pod velkými 
topoly na Baščici uviděl, jak jde proti 
němu prapodivná postava. Hned si 
pomyslel, že je to duch a vzpomněl si 
zaříkadlo proti duchům od starého Čer-
venky, a tak spustil: „Chvol každý duch 
Hospodina i Ježíše jeho syna!“ Postava 
se otřepala a v odpověď Kokeš uslyšel: 
„Chvol je a jo chvoliť nebudu.“ A k tomu 
Kokeš dostal takovou „baňu“ (facku), že 
se mu až zajiskřilo v očích a vyvrátil se 
do prachu. Když se vzpamatoval, s ve-
likým strachem upaloval do hamru. 
Ráno všem vypravoval, co se mu 
v noci stalo a tu 
starý Červenka 
vysvětlil, že to 
špatně řekl: „Měl 
si řeknuť: Chvol 
dobrý duch Hos-
podina – protože 
to byl zlý duch, 
tak ti dal baňu!“

3 / 2022 

A  věřte, že tomu tak opravdu bylo! 
Stalo se to v  sobotu 5. února na Plese 
naruby, který ve společenském sále 
Hostince U Čendy pořádal Čendaspolek 
spolu s hodoňovickým fojtem.

Už podle plakátu, který na netradiční ples 
zval, bylo jasné, že se nebude jednat o kla-
sický ples. Dress code totiž zněl – všechno 
naruby. A bylo na každém, jak tuto podmín-
ku splní. Kreativita téměř neznala mezí. Už 
samotná identifikace příchozích byla někdy 
velice náročná a u některých modelů jsme 
se opravdu nasmáli. Na plese se tak obje-
vily dámy ve společenských róbách, které 
ale na místo hladkých tvářiček měly třeba 

i plnovous, pánové, kteří mluvili vysokými 
hlasy a byli průměrně o hlavu menší než je-
jich dámy, lidé, kteří měli všechno oblečení 
na sobě doslova naruby. Nebo jste mohli 
vidět třeba člověka, který měl sice vše jak 
se patří ustrojené, jen hlava byla obráceně 
a  na místě, kde obvykle bývá obličej, tam 
byly vlasy – prostě si oblékl vše naopak. 
Zahambit se nedal ani personál Hostince 
U Čendy, který téma NARUBY také pojal po 
svém, a to hodně odvážně. Svůdné spodní 
prádlo měli oblečené jako vrchní část ob-
lečení, tak vám musí být hned jasné, jak 
to fungovalo na některé přítomné a  jejich 
představivost. � (pokračování na str. 11)

Všechno bylo naruby,  
i královna plesu byla fousatá

PŘÍRUČKA O ODPADECH 
JAKO PŘÍLOHA UVNITŘ ZPRAVODAJE
Komplexní informace o  odpadovém hospodářství 
v naší obci včetně termínů svozů, provozní době 
sběrného dvora a  ostatních potřebných údajích 
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– zvláštní začátek 
slova starostky, nemy-
slíte? Nicméně cítím, 
že mám k tomu co říci. 
Součástí tohoto čísla 
Zpravodaje je avizo-
vaná brožurka k odpa-
dovému hospodářství 
v  naší obci. Určitě po-

třebné informace na jednom místě a věřím, 
že je oceníte.

Sběrný dvůr řada občanů, ne-li většina 
z vás, považuje za skládku. Musím Vás vyvést 
z omylu. 

Náš sběrný dvůr přijímá vytříděný odpad 
(tj. plasty, papír, velkoobjemový odpad, dře-
vo – starý nábytek, který lze dále recyklovat), 
sklo, nefunkční elektro zboží, nebezpečný 
odpad (zbytky barev a  laků, použité oleje, 
umělá hnojiva, různá rozpouštědla, zářivky, 
baterie…. ).   

Sběrný dvůr nepřijímá žádný stavební 
odpad, ten patří na skládku (nejbližší je Frý-
decká skládka), žádné pneumatiky (ty ode-
vzdejte tam, kde zakupujete nové, případně 
na dalších místech zpětného odběru, která 
jsou zveřejněna v brožurce). 

Za poplatek 650,- Kč/rok má trvale bydlící 
obyvatel v  obci Baška zajištěny následují-

cí služby: 1x za 14 dnů odvoz komunálního 
odpadu z  popelnice, 1x měsíčně pytle s  tří-
děným odpadem, možnost 2x týdně využít 
služeb sběrného dvoru. V  této ceně je také 
započtena možnost odevzdat nepotřebný 
textil do speciálních kontejnerů, dále využití 
kompostárny pro odvoz trávy a  rostlinných 
zbytků ze zahrad, pokud nekompostujete. 
Tento poplatek nebyl zvyšován od roku 2013, 
a  když si to propočítáte, je to cca 2  Kč/den, 
55 Kč/měsíc. Není to komfort? 

Možná již někteří z vás zjistili „malé“ změ-
ny na sběrném dvoru: máme uklizeno a kon-
tejnery pro příjem odpadů jsme umístili pře-
hledněji. A přijdou další změny…

Dnes, když na sběrný dvůr přijedete, Vás 
čeká:

1. krok – Pracovníci při vstupu vás požá-
dají o  identifikaci, tj. o  předložení průkazu 
totožnosti, zda jste naším občanem. 

Sběrný dvůr je určen pouze pro občany 
s trvalým pobytem v naší obci – není určen 
pro podnikatele. Podnikající občané jsou 
povinni si likvidaci odpadů ze své podnika-
telské činnosti zajistit u  společnosti, která 
tuto službu zajišťuje na základě smluvního 
vztahu. Takže žádný sběrný dvůr. Obec není 
povinna tento odpad odebírat. Je potřeba si 
uvědomit, že každý odpad předaný podni-

katelem obci zvyšuje obci náklady na likvi-
daci odpadu.

2. krok – Pracovníci prohlédnou odpad, 
který přivážíte, zapíší jeho množství a ukáží 
vám, kde odpady odložit. V případě, že od-
pad nebude vytříděn, budete vyzváni k jeho 
dotřídění. Pracovníci nejsou povinni za Vás 
odpady dotřiďovat. Pokud máte těžší věci, 
samozřejmě pomohou pomocí techniky. 

Nevytříděné odpady nebudou odebírány. 
Ráda bych vás seznámila s další změnou. 

Provozní doba sběrného dvoru bude nasta-
vena na letní a zimní provoz. Odpady budou 
odebírány pouze ve stanovené dny, mimo 
tyto dny bude sběrný dvůr pro příjem odpa-
dů uzavřen. V tyto dny se budou pracovníci 
kompostárny věnovat zpracování doveze-
ných biologických odpadů, štěpkování, 
ostatní pracovníci budou mít práci mimo 
areál sběrného dvoru. 

Vím, jak je sběrný dvůr vnímán, a  ráda 
bych to změnila. Věřím, že kroky, které činím, 
ho dostanou do lepšího světla. Tady děkuji 
především pracovníkům služeb, kteří jsou 
mi v tom nápomocni, panu místostarostovi 
a  radním, kteří podporují předložené změ-
ny. Věřím, že i  Vy se k  nám připojíte svým 
kladným přístupem a  dalšími náměty ke 
zlepšení služeb. � Irena Babicová, starostka

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 101.–104. schůzi RO Baška

Rada obce Baška rozhodla
– 	o zajištění provedení veřejnosprávní kont-

roly za rok 2022 u p.o. Základní škola a Ma-
teřská škola, Baška auditorem Ing. Jiřím 
Turoněm

– 	vyhlásit veřejnou zakázku malého rozsahu 
na stavební práce „Hodoňovice č.p. 100 
– přístavba schodiště“ zadávanou mimo 
režim zákona č. 134/2016 Sb., O zadávání 
veřejných zakázek, RO souhlasila s navrže-
ným seznamem firem pro oslovení k po-
dání nabídky v této věci

– 	pokračovat ve stavebních úpravách vnitř-
ních prostor domu č.p. 183 v Bašce. Staveb-
ní úpravy se mají týkat zhotovení 2 nových 
oken směrem k hlavní ulici, výměny gará-
žových vrat za prosklené vstupní dveře, 
vybudování vnitřních WC, úpravy osvětlení 
a rozvodu vody. Všechny tyto úpravy mají 
sloužit k rozšířenému využití těchto neby-
tových prostor a následnému pronájmu.

Rada obce Baška projednala
– 	Smlouvu poskytování právních služeb 

– Mgr. Jana Medka, advokáta, pro obec 
Baška

– 	cenové podmínky Obce Baška platné od 
01. 02. 2022

– 	žádost o pronájem Kulturního domu obce 
Baška na pondělky od 28. února 2022, tedy 
7., 14., 21., 28. 3. a 4. 4. 2022 od 20 do 21 ho-
din za účelem kurzu společenského tance: 
Tanec nebo víno pod vedením účastníka 
TV soutěže StarDance Martina Prágra a jeho 
partnerky Denisy Galandžárové, RO Baška 
rozhodla v této věci vyhlásit záměr

– 	odpovědi ankety k architektonicko-urba-
nistické studii centra obce Baška

– 	návrh na zrušení služby mandlování pro 
občany a RO rozhodla zrušit službu man-
dlování pro občany od 1. 2. 2022

– 	návrhy „A“ i „B“ studie rekonstrukce byto-
vého domu Hodoňovice č.p. 6 a RO roz-
hodla a pověřila vedení obce k dalšímu 
projektovému rozpracování varianty „B“, 
tedy 6 bytových jednotek (vč. podkroví)

– 	žádost nájemce Gabriely Kovaľové o sou-
hlas k mimosezónnímu provozování ob-
čerstvení u přehrady v Bašce v měsících 
duben, říjen 2022, a  to v návaznosti na 
uzavřenou Smlouvu o nájmu prostoru – 
budova č. p. 509; RO souhlasila 

– 	žádost nájemce Romana Pazděry o souhlas 
k mimosezónnímu provozování občerstve-
ní u přehrady v Bašce v měsících březen, 

duben, říjen a  listo-
pad 2022; RO souhlasila 

Rada obce Baška vzala na vědomí
– 	výsledky voleb do Školské rady na funkční 

období 2022–2024 a RO Baška jmenova-
la členy Školské rady za zřizovatele pro 
funkční období 2022–2024: Karlu Bernát-
kovou a Radovana Kolka

Rada obce Baška schválila
– 	podání žádosti o dotaci v rámci programu 

na zvýšení bezpečnosti nebo plynulosti 
dopravy nebo opatření ke zpřístupnění 
dopravy osobám s omezenou schopností 
pohybu nebo orientace vyhlášený Stát-
ním fondem dopravní infrastruktury pro 
akci „Chodník u  silnice III/48412 v  obci 
Baška, k.ú. Hodoňovice“ a pro akci „Auto-
busová točna v obci Baška“

Rada obce Baška doporučila Zastupitel-
stvu obce Baška
– 	projednat inventarizaci pozemků ze dne 

30. 6. 2021
Z Usnesení RO Baška vybral  

J. Richter, místostarosta

Všechna ostatní platná Usnesení RO si obča-
né mohou přečíst na webových stránkách obce 
Baška.

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Sběrný dvůr není skládka
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Od 29. listopadu do 19. prosince 2021 
měli občané možnost hlasovat, nebo-li vy-
jádřit svůj názor na Architektonicko-urba-
nistickou studii centra obce Baška.

Přestože anketa byla zcela anonymní, 
byla zveřejněna mobilním rozhlasem, kte-
rý má cca každý třetí občan, zároveň byla 
publikována na webu obce – článek vidě-
lo 285 uživatelů – a  na sociálních sítích 
příspěvek zhlédlo 700 uživatelů, tak se do 
ankety zapojilo pouze 121 občanů. Proč 
tak málo občanů se zajímá o obec, ve které 
žije? Jakýkoliv názor je velmi cenný, dává to 
obci zpětnou vazbu o konání vedení obce, 
zastupitelů.

Ze 121 občanů, kteří se zapojili a svěřili 
tak svůj postoj ke zmíněné studii, vyjádřilo 
63  % občanů souhlasné stanovisko. 23  % 
občanům se studie nelíbila a ve svém ko-
mentáři uváděli různé názory – mezi ty 
konstruktivní patří např. málo zeleně, moc 
betonu, nelíbí se fontána nebo rozsáhlé ná-
vrhy a připomínky k řešení – za tyto názory 
velké díky. Objevily se i komentáře, které se 
nevyjadřovaly ke studii, ale pohlížely spíše 
na obec jako takovou, např. zbytečné vy-
hazování financí, zajímáte se pouze o cen-
trum obce, peníze jdou vždy jen do Bašky 
atd. No, a mezi ty úsměvné patří poukázání 
na fakt, že centrum obce je v centru, u ces-
ty, u  rušné křižovatky, u školy, kde zkrátka 
občané nebo děti nechodí nebo: nezkráš-
lujme věci, které zkrášlit nelze. Přesto všem, 
kteří vyjádřili jakýkoliv názor, je potřeba 
poděkovat.

Nakonec se 98 % občanů však vyjádřila, 
že by další ankety uvítali – 2 občané neví. 
Budeme tedy rádi, pokud se příště i vy, co 
jste na anketu nereagovali, zapojíte do dění 
v  obci a  vyjádříte tak svůj důležitý, cenný 
názor.

Zpracoval: David Blahut

Výsledky ankety Architektonicko-urbanistická 
studie centra obce Baška

Připomínáme …
majitelům pejsků, že POPLATEK ZE PSŮ jsou povinni uhradit do 31. března 2022 

Do konce měsíce března mají držitelé psa, dle Obecně závazné vyhlášky č. 3/2020, povinnost uhradit poplatek 
za svého mazlíčka. Mohou tak učinit v úředních hodinách na pokladně Obecního úřadu hotově, platební kar-
tou nebo z domova převodem na číslo účtu obce Baška: 1682044389/0800. Na variabilní symbol se 
můžete dotázat mailem: v.kvicalova@baska.cz nebo telefonicky na čísle: 558 445 212.

Výše ročního poplatku: 	 180 Kč za jednoho psa,
			   600 Kč za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, 
			   300 Kč za druhého psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let

Držitel psa je povinen ohlásit pejska staršího 3 měsíců, a to do 30 dnů od jeho nabytí. Stejnou ohlašovací povinnost má držitel 
také při ztrátě psa (úmrtí, darování, utracení).� V. Kvičalová, pokladní
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„My tři králové jdeme k vám, štěstí, 
zdraví vinšujeme vám.“ 

Tato známá melodie rozeznívá na začát-
ku ledna domácnosti mnoha z nás. Děje se 
tak díky Tříkrálové sbírce, největší sbírkové 
akci v České republice pořádané už od roku 
2000, kterou na Frýdeckomístecku organi-
zuje Charita Frýdek-Místek, a  to ve spolu-
práci s obcemi, farnostmi a dalšími organi-
zacemi a jednotlivci. 

V minulém roce nepřála situace kolední-
kům, kteří kvůli koronavirovým opatřením 
nemohli vyrazit do ulic. Tříkrálová sbírka 
tak byla přesunuta do online prostoru. Tato 
novinka minulého roku zůstala zachována 
i letos, avšak tradice tříkrálové koledy byla 
opět navrácena. Ve svých domácnostech 
jste se tak znovu mohli setkat s charitními 
tříkrálovými koledníky, kteří nám dům od 
domu roznášeli Tříkrálové požehnání.  

S  koledníky jsme se letos rozloučili třetí 
lednovou neděli, tj. 16. 1. 2022, kdy tímto 
dnem skončilo putování tří králů po obcích, 
vesničkách a  městech Frýdeckomístecka 
i  celé České republiky. Pomyslnou štafetu 
po statečných kolednících, které od kole-
dování neodradila ani nepřízeň počasí, pře-
vzali pracovníci Charity Frýdek-Místek. Ti 
se vydali vstříc dobrodružství plného roz-
pečeťování a počítání obsahu pokladniček. 
Přestože koledníky již ve svých domácnos-
tech nezastihnete, Tříkrálová sbírka ve své 
online formě na webových stránkách www.
trikralovasbirka.cz běží až do konce měsíce 
dubna.

Díky pomoci a  štědrosti vás všech se 
letos podařilo v  Bašce vybrat krásných 
118  684  korun, přičemž v  samotné Baš-
ce to bylo 53 133 korun (včetně 2 887 ko-
run, které občané vhodili do pokladničky 
v  knihovně Baška), v  Kunčičkách u  Bašky 
30 393 korun a v Hodoňovicích 35 158 ko-
run. V  rámci celé Charity Frýdek-Místek to 

Informujeme… 
Děkujeme vám za podporu Tříkrálové sbírky
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Vítání občánků
Vážení rodiče, 

Obec Baška by ráda přivítala děti narozené koncem roku 2020 a v  roce 2021 mezi 
občany této obce, které se nepodařilo přivítat v listopadu z důvodu zrušení akce, díky 
nárůstu případů coronaviru.

Slavnostní Vítání občánků se bude konat v Kulturním domě 
v Bašce 18. a 19. 3. 2022. Účast na této akci je podmíněna vy-
plněním elektronického formuláře na webu obce Baška. Rodiče 
dětí budou pak písemně pozváni s dostatečným časovým předs-
tihem a uvedením data a hodiny konání Vítání.

Těšíme se na Vás.
Vyřizuje: Dajana Zápalková, tel. 553 034 332,

e-mail: d.zapalkova@baska.cz

Blahopřání
Od poloviny ledna do půlky února oslavili svá významná životní jubilea 
a dali ke zveřejnění souhlas:

FIŠEROVÁ ANEŽKA (80)
ŠIGUTOVÁ JARMILA (80) 
ŠÁRKOVÁ VĚRA (85)
ŠVARCOVÁ JINDŘIŠKA (85)
VROBLOVÁ ANTONIE (90)

KOLÁŘ JOSEF (80)
ŠNYTA BOHUSLAV (80)
SKUPIEN JINDŘICH (80)
HANDLOVÁ RŮŽENA (91)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. 
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

bylo 2 277 306 korun v  pokladničkách 
a 79 811 korun bezhotovostními příspěvky. 

Část sbírky, která přináleží Charitě Frý-
dek-Místek, použijeme na opravy a  úpra-
vy v  pobytových zařízeních, dále na vol-
nočasové a  vzdělávací aktivity pro děti 
a  mládež, stejně jako na terénní služby 
pro nemocné a lidi s omezenou soběstač-
ností a na vybudování tréninkového bytu 
pro osoby s  duševním onemocněním. 
Celkem se v České republice letos vybralo 
137 604 351 korun. 

Srdečně děkujeme všem koledníkům, 
kteří v  této nejednoduché době vyrazili, 
všem, kteří umožnili umístění statických 
pokladniček (v  Bašce to byla pokladnička 
umístěná v knihovně), a samozřejmě všem, 
kdo do pokladniček přispěli. 

Děkujeme, že nám pomáháte naplňovat 
naše motto: „…s  námi nejste sami…“; my 
s vámi sami nejsme.

Zdroj: Charita Frýdek-Místek, Jana Havláková
Foto: Archiv Martina Chromjáka 

a Jany Dibelkové

Setkání s občany
Proběhne:
Pondělí 
21. března 2022
Hostinec U Čendy,  
17 hod.
pro občany  
Hodoňovic

Středa 
23. března 2022
Dům pro seniory,  
Kunčičky, 17 hod.
pro občany  
Kunčiček u B.

Pondělí 
28. března 2022
Hospůdka  
na Kamenci, 17 hod.
pro občany  
Hodoňovic Kamence

Středa 
30. března 2022
Kulturní dům 
Baška, 17 hod.
pro občany Bašky                                                                                     

Na setkání srdečně zvou starostka a místostarosta obce Baška
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Informujeme...
občany Baška, že v červenci budou 

probíhat stavební práce související se 
stavbou nového přechodu na silnici 
II/477 mezi Obecním úřadem a  do-
mem č. 149, kde sídlí Obecní policie 
Baška. S  tím budou spojena různá 
dopravní omezení. Další informace 
uvedeme v následujícím Zpravodaji. 

Hynek Nekuža, 
pracovník vztahů s veřejností

Uzavírka:  
Skalice-Skotňa

Informujeme občany, že od 
23.  února 2022 bude uzavřena ko-
munikace ve skalické části Skotňa (ve-
doucí směrem na Bašku a na druhou 
stranu na část Skalice Kamenec). Dů-
vodem uzavírky je zahájení prací před 
výstavbou kanalizace, která bude pro-
bíhat od března do června 2022. 

Komunikace bude zcela uzavře-
na od neděle do čtvrtka mezi 8:00 
a 18:00, mezi 18:00 a 8:00 bude ces-
ta průjezdná s  výjimkou stome-
trového úseku, kde bude stavba 
právě probíhat. Tento úsek se bude 

v průběhu prací po-
souvat. V  pátek 

a v sobotu bude 
k o m u n i k a c e 
zcela průjezd-
ná.

Zdroj: 
město Frýdek-Místek

výtvarnou soutěž

 

 

na formát výkresu A3 ztvárni 
své oblíbené místo v naší obci 
výtvarná technika - libovolná 
zúčastnit se mohou také děti, 
které nenavštěvují ZŠ a MŠ 
Baška
tři díla z každé kategorie budou 
oceněna
28 prací bude použito v 
obecním kalendáři na rok 2023 
oceněny budou jak práce 
individuální tak skupinové 
práce je možné odevzdat v 
knihovně OÚ Baška a v ZŠ Baška

Storytelling Tips

Předškoláčci

Žáci 1. - 2. třídy

Žáci 3. - 5. třídy

Žáci 6. - 9. třídy

2.

3.

4.

1.

Soutěžní kategorie:

Obec Baška vyhlašuje

"Baška očima dětí"

Uzávěrka soutěže - pátek 20. května ve 12 hod.

V  uplynulých miniseriálech jsme Vám 
představili nabídku služeb Střediska RODI-
NA a nyní Vám chceme představit Středisko 
VÝZVA.

Co si představíte pod heslem „život je VÝ-
ZVA“? Asi se shodneme na tom, že v tom je 
kus pravdy, i když každý z nás máme tu svoji 
výzvu v něčem jiném. Pro děti a mladé lidi 
se zdravotním postižením a jejich pečující 
rodiny je výzvou úplně všechno. Ano, i věci, 
které jsou pro nás ostatní běžnou samozřej-
mostí. Výzvou je prostě žít a svůj život napl-
nit běžnými radostmi a starostmi. 

Děti a mladí lidé se zdravotním postiže-
ním v tom nejsou sami již dvacet let. Za tuto 
dobu se ve Středisku VÝZVA podařilo pro ně 
vybudovat čtyři sociální služby a další nava-
zující aktivity, kterých každý rok využije ne-
jen na 300 dětí a mladých lidí se zdravotním 
postižením a pečujících, ale také členové ro-
diny, jež se o postiženého starají.
–	 RODINNÝ PRŮVODCE poskytuje odborné 

sociální poradenství. 
–	 OASA je podpora v každodenním životě 

prostřednictvím osobní asistence. 
–	 RESPIT nabízí odlehčovací službu, jež do-

přává odlehčení a odpočinek těm, kteří se 
neúnavně starají o své blízké. 

–	 BRÁNA je sociálně aktivizační služba, která 
za vydatné pomoci dobrovolníků pomáhá 
s osamostatňováním a hledáním vlastní 
životní cesty.

A patří zde také pravidelné cvičení s po-
mocí Rehabilitační asistence či Půjčovna po-
můcek a speciálního sportovního vybavení.

A co by nám v našem díle pomohlo? Stá-
le hledáme nové asistenty i dobrovolníky. 
Jestliže máte chuť podílet se na práci, kte-
rá má velký smysl, učit se novým věcem, 
pracovat sami na sobě, přijďte mezi nás! 
Zkušenost ani praxe není nutná, vším po-
třebným Vás umíme vybavit a  pro práci 
dobře připravit. 

A také hledáme partnery a podporovatele, 
abychom naše služby stále i v dalších letech 
mohli poskytovat dobře a kvalitně a v takové 
míře, jakou naši uživatelé potřebují.

Bližší informace naleznete na www. 
prorodiny.cz.

Rostislav Macošek, 
vedoucí Střediska VÝZVA

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
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Podobný příběh, který prožila paní Irena, 
zažilo a zažívá i mnoho z nás. Paní Irena zů-
stala po nemoci upoutána na lůžko. V této 
době potřebovala poradit a  zjistit určité 
informace týkající se dědictví. Aby z  toho 
však nevznikly nepříjemnosti mezi jejími 
dětmi, chtěla si tyto informace obstarat 
sama. Problém, který však nastal, byl ten, 
že netušila, jak se vzhledem ke své nemoci 
dostane do Poradenského centra.

S obdobnými nepříjemnostmi se potýká 
mnoho lidí. A za tímto účelem Poradenské 
centrum Charity Frýdek-Místek rozšířilo od 
1. 1. 2022 své služby také na terénní formu, 
kdy za vámi můžou naše sociální pracovni-
ce dorazit přímo až do vašich domovů. 

Poradenské centrum Charity Frýdek-Mís-
tek, nabízející odborné poradenství v oblas-

ti práva, sociálního systému a  psychologie, 
poskytuje nově od ledna tohoto roku své 
služby mimo jiné i  terénní formou těmto 
skupinám osob. 
–	 Osobám, které ze zdravotních důvo-

dů nemohou opustit svůj domov, ne-
boť jsou závislé na celodenní péči jiné 
osoby, tj. osoby imobilní a vyžadující 
pravidelnou péči druhé osoby.

Pokud jste touto osobou a  rádi byste 
získali určité informace v  oblasti dluhů, 
rodinného práva, majetkoprávních vzta-
hů, případně o  sociálních dávkách, pak 
kontaktujte naši sociální pracovnici na 
tel. č.: 737 627 872.

–	 Služba je také poskytována těm, kteří 
ve spolupráci s  naším Poradenským 
centrem mají podaný návrh na povo-
lení oddlužení a potřebují doprovod 
k přezkumnému řízení. 

V  tomto případě se s  našimi klienty 
domluvíme přímo na terénní formě spo-

lupráce už při samotném procesu sepiso-
vání návrhu na povolení oddlužení.

Pokud Vás naše nově poskytované služ-
by zaujaly a rádi byste získali více informací, 
pak nás můžete kontaktovat:

Poradenské centrum:
Náměstí 3, 739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: poradna.frydlant@charitafm.cz
tel.: 737 627 872
web: www.charitafm.cz

Informujeme… 
Poradenské centrum nyní nově  
i ve vašich domovech

Nadace ČEZ vyhlási-
la granty na rok 2022. 
Vloni rozdělila v Morav-
skoslezském kraji ob-
cím a neziskovkám přes 
12 milionů korun. 

Kdo má dobrý nápad, může se přihlásit! 
Nadace ČEZ podpoří i v roce 2022 výsadbu 
stromů, bezpečné osvětlení přechodů pro 
chodce, kroužky pro děti nebo zdravotní 
pomůcky pro seniory a hendikepované. Na-
dace už vyhlásila čtyři grantové programy, 
další dva odstartují od března. Vloni pod-
pořili energetici obce a neziskovky v Morav-
skoslezském kraji více než 12 miliony korun. 

I letos poběží šest grantových programů. 
Podpora regionů zaměřená na charitu, kul-
turu, zdravotnictví, sport i ekologii, a podpo-
ra výstavby a obnovy Oranžových hřišť jsou 
otevřeny celoročně. Od začátku února mo-
hou obce, školy, hasiči, skauti i další spolky 
žádat o podporu na výsadbu zeleně v rámci 
grantu Stromy, který za dobu svého trvání 
vrátil do české krajiny přes 100 000 stromů. 
Rovněž od února je možné podávat granty 
do programu Oranžový přechod zaměře-
ného na zvýšení bezpečnosti přechodů pro 
chodce. 

Od března bude pokračovat úspěšný 
program Neziskovky určený na podporu 

rozvoje a profesionalizaci českého nezisko-
vého sektoru. Nadace zároveň vyhlásí Za-
městnanecké granty pro organizace, v nichž 
jako dobrovolníci pomáhají zaměstnanci 
Skupiny ČEZ. 

Přehled všech aktuálních grantových ří-
zení i pravidla pro podání žádostí jsou k dis-
pozici na webových stránkách Nadace ČEZ 
(www.nadacecez.cz). 

Přehled grantových programů nadace 
ČEZ odkaz na pdf
Grantová řízení Nadace ČEZ 2022	

Grantové řízení Příjem žádostí 

Oranžové hřiště Celoročně

Podpora regionů Celoročně

Stromy 1. 2. – 28. 2. 2022

1. 6. – 29. 7. 2022

Oranžový přechod 1. 2. – 29. 4. 2022

Neziskovky 1. 3. – 31. 3. 2022

Zaměstnanecké  
granty 1. 3. – 31. 3. 2022

Vladislav Sobol, mluvčí ČEZ
vladislav.sobol@cez.cz, 725 595 417

Nadace ČEZ informuje … Obecní služby...

Pracovníci obecních služeb vybudovali 
pro žáky naší základní školy chodník 
v zadní části areálu školy.

Fota: Archiv Odboru služeb
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Používat elektrokolo, 
motokolo a  koloběžku 
je možné bez povinnos-
ti řidičského oprávnění 
skupiny AM, bez regist-
race, bez RZ, bez zákon-
ného pojištění a  také 
bez ochranné přilby 

(od 18 let), a to v případě, že jsou vybaveny 
dodatečně pomocným motorkem a splňují 
následující podmínky:
a)	 maximální konstrukční rychlost nebude 

vyšší než 25 km/h
b)	 bude nadále zachován původní charakter 

jízdního kola
c)	 v případě použití spalovacího motoru, 

nebude mít takový motor objem válce 
nebo válců větší než 50 cm³

d)	 montáž pohonného systému – motor, 
nádrž paliva nebo akumulátor na jízdní 
kolo si nevyžádá zásah na jeho nosných 
částech

e)	 musí být označeno povinnými údaji pří-
mo na rámu

Mezi tyto údaje patří jméno a adresa vý-
robce, případně dovozce, dále informace 
o souladu s evropskou normou EN15194-1, 
symbol CE a znaky 250 W, 25 km/h a EPAC 
nebo PEDELEC.

Na koloběžky, které nejsou vybaveny ale-
spoň jedním místem k sezení nebo místem 
k sezení s výškou bodu R do 540 mm, se 
legislativa nevztahuje. Informace je mož-
né také najít na obecních stránkách obce 

Baška v  sekci Obecní 
policie.

Zdroj: Městská 
policie Ostrava

Obecní policie Baška informuje… 
Elektrokola, motokola a koloběžky

Město Frýdek-Místek opět připravuje oblí-
bené Beskydské farmářské trhy. 12. sezóna již 
tradiční akce s sebou přináší novinku v podo-
bě prodloužení doby konání a sobotní termí-
ny navíc. Stánkaři budou na náměstí pro-
dávat ve všední dny až do 16 hodin. 

Beskydské farmářské trhy jsou ve Frýdku-
-Místku již tradicí. Za 12 let konání se měs-
tu podařilo vybudovat silnou stánkařskou 
základnu regionálních pěstitelů, farmářů 
a  drobných řemeslníků a  některým z  nich 
právě farmářské trhy pomohly rozběhnout 
jejich podnikání. 

Sazenice, cibuloviny a  květiny na jaře. 
V  létě pulty plné zralého ovoce nebo pod-

zimní nabídka zeleniny, hřibů z  Beskyd 
a  ořechů. Sortiment na pultech stánků na 
místeckém náměstí Svobody se mění podle 
ročního období. 

Celkem se v roce 2022 uskuteční 19 trhů 
(včetně Masopustního jarmarku a Zabijačky). 
Město zahájí sérii tržních čtvrtků 5. květ-
na Květinových trhem, následně se budou 
trhy konat každý sudý čtvrtek. Další novin-
kou pro letošní sezónu je přidání tří sobotních 
termínů. Zájemci o  prodejní místo, kteří by 
rádi rozšířili skupinu stánkařů, se stále mohou 
hlásit (jde zejména o pěstitele květin, zeleni-
ny, ovoce, výrobce kozích ovčích či kravských 
sýrů, chovatele králíků, kuřat apod.). 

Celý článek najdete na https://www. 
fr ydekmistek .c z /c z /o -meste/06104135- 
p r o d l o u ze n o - n a - fa r m a r sk yc h - t r z i c h - 
nakoupite-i-odpoledne.html

Zdroj: město Frýdek-Místek

Na farmářských trzích na místeckém náměstí  
nakoupíte i odpoledne

Vážení občané,
v bašťanském Zpravodaji v rubrice Ptáte 

se nás, připomínkujete… rádi zveřejníme 
vaše dotazy. 

Pište na mail. adresu: d.zapalkova@baska.
cz co vás trápí, co nevíte – z  jakékoliv ob-
lasti, ať už veřejného života nebo otázky 
přímo na zastupitele obce, starostku, mís-
tostarostu. 

Je ku prospěchu věci, když je dotaz přes-
něji specifikován! 

Dotazy je možné vhodit i  do boxu, kte-
rý je umístěn ve vestibulu OÚ Baška. V ná-
sledujícím čísle Zpravodaje budou dotazy 
zodpovězeny.

Ptáte se nás…
1) Kdy bude konečně nová čekárna na 

zastávce Hodoňovice – transformátor?

Odpověď: Výroba nové čekárny pro zastáv-
ku Hodoňovice-transformátor je naplánová-
na na duben letošního roku.

2) Kdy budou odstraněny sloupy, kte-
ré byly používány pro obecní rozhlas?

Odpověď: Momentálně se mapuje počet 
těchto sloupů v jednotlivých lokalitách, kte-
ré lze odstranit bez dalšího využití. Následně 
se začnou postupně odstraňovat ve vlastní 
režii.

Jan Richter, místostarosta

Ptáte se nás…Hledáme...
SPRÁVCE HŘBITOVŮ – zvlášť pro 

hřbitov v  Bašce, Kunčičkách u  Bašky 
a v Hodoňovicích.

Požadujeme: zodpovědnost, sluš-
né vystupování, výhodou bude byd-
liště v obci.

Náplň práce: údržba hřbitova, po-
žadavky na úpravu zeleně, uzamy-
kání areálu, kontrola čistoty areálu, 
hlášení závad. 

Své žádosti zasílejte do 18. 3. 
2022 – písemně na mail: podatelna@
baska.cz. Osobní kontakt možný po 
předchozí domluvě na mob.: 724 179 
147.� Karla Bernátková, 

vedoucí odboru organizační a správní
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– novou vedoucí příměstského tábora v Baš-
ce. Změnu ve vedení tábora jsme avizovali již 
v lednovém Zpravodaji Baška – pojďme tedy 
Hanku vyzpovídat…

Hani, co tě přimělo vrátit se zpět do rod-
né Bašky?

Popravdě, nepocházím z Bašky, ale z Os-
travy. Jezdila jsem tu spoustu let k dědovi 
a babičce na víkendy a prázdniny. Měla jsem 
štěstí, že na ulici, kde děda bydlel, žily i děti 
v mém věku. Trávila jsem s nimi spoustu času 
i později, když už jsme vyrostli ze stavby šne-
čích farem a bunkrů v olšině. Před pěti lety 
se mi naskytla možnost se do domku po 
dědovi nastěhovat. Jelikož mi Baška nebyla 
cizí a bylo mi tu vždycky fajn, mého manžela 
z jižní Moravy okouzlily Beskydy a tak trochu 
nás unavoval život ve velkoměstě, rozhodli 
jsme se tuto šanci využít. 

Jedním ze symbolů letních prázdnin je 
pro školáky tábor. Předpokládám, že tomu 
bylo tak i u tebe?

Je to tak. Od druhé třídy jsem nevyne-
chala ani rok až do nástupu do mé první 

opravdové práce, kdy se mé priority změnily. 
Taky jsem si chtěla po letech od ,,starého“ 
způsobu života odpočinout. Vždycky jsem si 
ale říkala, že bych se k táborům ráda někdy 
vrátila. A loni jsem v Bašce díky nabídce mé 
dlouholeté kamarádky Hanky Drastichové 
k tomuto návratu dostala příležitost.

Loni jsi Hance pomáhala s  přípravou. 
Letos máš tábor na starost. Jak se těšíš?

Sice už dlouho nechodím do školy, ale na 
prázdniny a léto se těším každý rok. Na tábor 
jsem se těšila v jakékoliv roli a letošek není 
výjimkou. Doufám, že to bude minimálně 
stejně báječné jako loni.

Vážení rodiče, milé děti,
počasí za okny sice ještě léto nepřipomíná, 

ale nemělo by nám zabránit v těšení se na 
prázdniny a taky si na ně udělat plány. I v roce 
2022 chceme v rámci projektu ,,Baška dětem“ 

pokračovat v tradici pořádání příměstských 
táborů. V předchozích dvou ,,covidových“ le-
tech se tábor podařilo uskutečnit, a tak i letos 
chceme věřit, že bude situace příznivá a že 
se se známými, ale i novými tvářemi v areálu 
kempu přehrady Baška opět setkáme. Máme 
totiž v plánu vyrazit na Cestu kolem světa! 

Během naší cesty chceme navštívit několik 
zemí, ze kterých si jistě odneseme spoustu 
skvělých zážitků a nových zkušeností. Sezná-
míme se s místními obyvateli, jejich tradicemi 

a třeba je na oplátku něco naučíme. Taky dou-
fáme, že si u toho pořádně zasoutěžíme a že 
si celou cestu parádně užijeme.

Pokud tedy nechcete na této nezapome-
nutelné výpravě chybět a máte zrovna 11. 7. 
– 15. 7. 2022 a 18. 7. – 22. 7. 2022 volno, 
napište si o přihlášku a detailnější informace 
nové vedoucí, Haně Kolomazníkové, na zná-
mý e-mail: tabor.baska@seznam.cz! O táboře 
se dočtete také na www.baska.cz v banneru 
,,Baška dětem“.

Informujeme… 
Příměstský tábor Baška

Rozhovor s Hanou Kolomazníkovou

Kdy: 11. 7. – 15. 7. 2022 a 18. 7. – 22. 7. 2022
Kde: areál kempu přehrady Baška
Komu je tábor určen: dětem od 7 do 12 let (1.-5.tř ZŠ) 
Cena pro děti z Bašky: 1600,-/týden 
Cena pro děti s bydlištěm mimo Bašku: 1900,-/týden 
V ceně je celodenní program (8 - 16), oběd, pitný režim

Kontakt: Hana Kolomazníková
E-mail: tabor.baska@seznam.cz

Pokud budete mít jakékoli dotazy, pište!
V případě zájmu vám ráda zašlu závaznou přihlášku 
spolu s podrobnějšími informacemi.

příměstský
tábor Baška
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Obecní mandlovna, která v  Bašce fun-
govala dlouhá léta, byla z rozhodnutí Rady 
obce zrušena, neboť dosud používaný typ 
elektrického korytového žehliče, který byl 
vyroben v  roce 1976, i  přes pravidelnou 
údržbu, dosloužil a náhradní díly již nejsou 
k dispozici. 

Mandlovna u nás v Bašce fungovala už od 
doby poválečné, kdy byl provozován mandl 
ještě dřevěný na ruční pohon. Bašťanský ob-
čan Vrubel zkonfiskoval v Bašce po Němcích 
dům na č.p. 39 (za hostincem Bašťanka) a zří-
dil tady mandlovnu prádla, kde tuto práci 
zastávala dlouhá léta Anna Dudková (*1915   
†2000). Mandl i  s  prádelnou existoval také 
v Kunčičkách u Bašky v č.p. 235. V Hodoňo-
vicích byl pro občany mandl umístěn v malé 

místnosti Hostince U Čendy (vchod od cesty, 
dnes je tento prostor prázdný). Dlouhodobě 
zde prádlo mandlovala Jiřina Lapišová.

Od sedmdesátých let, kdy už Baška, Kun-
čičky u  Bašky a  Hodoňovice tvořily jednu 
obec, byl mandl pro místní občany pro-
vozován Obcí Baška na č. p. 146, kde se při 
mandlování střídaly pracovnice obecních 
služeb. Tato služba občanům byla ukončena 
k 7. únoru 2022. 

I když se jednalo o službu našim občanům, 
bylo třeba přihlížet také k ekonomické strán-
ce věci, protože mandlování prádla ustoupi-
lo ve 21. století do pozadí. Za kalendářní rok 
2021 využívalo této služby v průměru pouze 
8 občanů týdně, přičemž náklady na provoz 
stále rostly. 

Občané, kteří přesto mají zájem o žehlení 
prádla, mohou této služby využít v několika 
provozovnách ve Frýdku-Místku.

Hynek Nekuža, Dajana Zápalková
Foto: Archiv OÚ Baška

Tak nám zrušili mandl, „řekla“ paní Zápal-
ková a pan Nekuža na webových stránkách 
obce Baška. A  neudělali to Turci, ale Rada 
obce; tedy pánové Blahut (SNK), Ing.  Kolek 
(KSČM), Ing.  Richter (SNK), Tomáš (KSČM) 
a paní starostka Irena Babicová. Proč to udě-
lali? Poněvadž dosavadní mandl z roku 1976 
se pokazil a náhradní díly nejsou. Proto, cituji 
z webu: „Tato služba občanům byla ukonče-
na k 7. únoru 2022“. Což není pravdou, služ-
ba byla ukončena již od 1. 11. 2021! Položme 
si otázku, proč nebyl zakoupen mandl nový? 
Snad proto, že obec nemá finanční pro-
středky? Nové mandly, adekvátní tomu ne-
funkčnímu, jsou nabízeny v rozmezí od 150 
do 200 tisíc Kč. Za milión korun, které obec 
„utopila“ v  jedné z  hodoňovických písko-
ven, by bylo mandlů pět. Z „dobře informo-

vaných zdrojů“ však vím, že radní o zrušení 
mandlu usilovali už v létě 2021. Jen se čekalo 
na vhodnou záminku. Skutečný důvod ukon-
čení provozu mandlu je tento, opět cituji 
z webu: „I když se jednalo o službu našim 
občanům, bylo třeba přihlížet také k eko-
nomické stránce věci, protože mandlování 
prádla ustoupilo ve 21. století do pozadí. Za 
kalendářní rok 2021 využívalo této služby 
v průměru pouze 8 občanů týdně, přičemž 
náklady na provoz stále rostly“. Zde máme 
opět jednu nepravdu. Mandl byl v  provozu 
dva dny v  týdnu po dobu čtyř hodin, tedy 
celkem osm hodin. Nejedná se tedy o týden-
ní průměr, nýbrž jeden občan na jednu ho-
dinu provozu mandlu. Obec však tuto zruše-
nou službu občanům bohatě vynahradí jinou, 
„ekonomicky výhodnou“, službou; obecní 

policií. Pořizovací náklady na ni, nás, všech-
ny občany obce Baška, stály 632 231,5  Kč, 
její provoz od vzniku do konce září 2021 činil 
40 597,6 Kč, hrubá mzda 435 651 Kč a ostatní 
osobní náklady 19 650 Kč. Celkem, od vzniku 
OP do konce září 2021, 1 128 130,1 Kč! V roce 
2022 nás bude stát 1.7 mil. Kč. A jaký je přínos 
této služby pro obec? Cituji odpověď paní 
starostky na můj identický dotaz vznesený 
na 26. zasedání Zastupitelstva obce Baška 
dne 16. 12. 2021: „Za tu dobu, co tu OP pracuje, 
mohu říct, že si nedovedu představit, že by už tu 
nebyli. Věděli jsme, že jejich činnost bude hlavě 
preventivní. Se strážníky je velice dobrá spolu-
práce. Již se na ně začali obracet i sami obča-
né“. Doufám, že se na ně obrací alespoň osm 
občanů týdně. A  na podzim budou volby! 
� PhDr. Petr Saforek

Prozraď nám také, kde jsi získala první 
zkušenosti s vedením tábora jako instruk-
tor, vedoucí...?

Řekla bych, že dojmy jsem sbírala po celou 
dobu, co jsem se táborů účastnila. Jezdila 
jsem delší čas se dvěma skupinami lidí, ze 
začátku do Annina Údolí na Moravici, pak na 
Širokou Nivu do Jeseníků. Takže jsem už jako 
dítě měla možnost pozorovat, kde co fungu-
je jinak, co je dobré a co ne. Časem jsem si 
své dojmy mohla porovnat s realitou v roli 
instruktora, vedoucí oddílu i v roli hlavního 
vedoucího. Táborové zkušenosti se mi hodily 
i v práci a naopak – ty pracovní využívám 
během táborů a organizaci jiných akcí.

Letošní téma tábora je ,,Cesta kolem svě-
ta“. Co tě k tomu vedlo?

Cestování mám spojené s dobou dovo-
lených, s dobou prázdnin. Toto téma nám 
navíc nabízí spoustu možností, na co lze 
navázat celý program a hry. 

Vzhledem k velkému zájmu rodičů jsme 
museli každý rok postupně navyšovat 
kapacitu. Kolik dětí absolvuje letošní tá-
bor a kolik instruktorů na ně bude dohlí- 
žet?

Letos jsme se rozhodli přijmout na tábor 
maximálně 60 dětí na týden. Je to trochu 
více než loni, ale věřím, že je v našem párty 
stanu místa dost. Tým vedoucích už máme 
kompletní. Instruktorů budeme mít osm 
a z větší části to budou známé tváře! Děti se 
tak opět mohou těšit na Áďu, Johy, Jonáše, 
Jožku, Marušku a Terku. Do této zkušené pě-
tice jsme sehnali dvě nové zájemkyně a taky 
budeme mít nového zdravotníka a tvůrce 
zábavy v jedné osobě.

Plánujete i nějaký výlet mimo areál pře-
hrady?

Jednodenní výlet v každém týdnu urči-
tě plánujeme, tak doufáme, že nám bude 
přát počasí. Loni nám to vyšlo. Byli jsme 

na Čupku a na hřišti v Pržně. Taky jsme po-
prvé společně jeli autobusem a  vlakem. 
Letos bychom rádi zamířili někam jinam, 
velmi pravděpodobně ale opět do blíz-
kého okolí Bašky. Přepravit takové množ-
ství dětí už není bohužel tak jednoduché. 
I když nám loni dopravci vyšli vstříc, rádi 
bychom se letos spolehli hlavně na vlastní  
nohy. 

Bude tábor zahrnovat nějakou novinku?
Myslím, že by se letos dětem mohly líbit 

nové upomínkové předměty. Kdo chce ale 
vědět víc, ten by neměl dlouho otálet s při-
hláškou…

Hani, děkuji za tvá slova a  přeji tobě 
a celému tvému týmu, ať se vše podaří na 
výbornou.

Rozhovor připravil: 
Martin Ogořalek, předseda komise  
pro sport, školství a práci s mládeží

Mandl v Bašce

Tak nám…
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(dokončení ze str. 1)
Zábava se rozjela hned s  prvními tóny 

kapely La fiesta band. Kvalitní hudba i zpěv, 
žánrová rozmanitost a  schopnost kapely 
profesionálně reagovat na situaci na ta-
nečním parketě způsobily, že parket byl od 
začátku do konce plně obsazen. A  kdyby 
jen parket. Nakonec se tančilo i mezi stoly 
a sem tam někdo dotančil až k výčepu. 

Během večera došlo i  na soutěže. První 
byla ryze taneční a výsledkem byla dvojice, 
která byla nakonec zaslouženě prohlášena 
za Nejlepší tanečníky plesu. Aby ne, vždyť 
své taneční umění museli prokázat v celkem 
osmi tanečních stylech od polky, po brake 
dance a hip-hop a nekompromisní odborná 

porota po každém stylu hodnotila svými 
body jejich taneční umění. Při druhém sou-
těžním předělu jsme se rozhodli najít Krále 
a královnu plesu. O tento titul bojovaly opět 
čtyři páry, u  kterých jsme museli nejprve 
prověřit jejich sportovní stránku. Museli lžíci 
zavěšenou na provázku a uvázanou v pase 
do cíle dožduchat kelímek. Král a  královna 
musí mít také patřičné umělecké vlohy, pro-
to v rámci druhé disciplíny jeden ze soutěžní 
dvojice kreslil toho druhého. Nicméně dílka 
to byla velice úsměvná, jelikož malíř měl po 
celou dobu zavázené oči a kreslil pouze pod-
le slovní navigace druhého ze soutěžní dvo-
jice. A  samozřejmě nesměla chybět módní 
přehlídka, v rámci které každý soutěžní pár 

předvedl svůj model sestavený z věcí nasbí-
raných u  lidí v sále. Výsledky však po třech 
disciplínách byly natolik vyrovnané, že mezi 
prvními dvěma páry musela rozhodnout 
další soutěžní disciplína. Vítězem celé sou-
těže, a tím pádem také králem a královnou 
plesu, se stala dvojice, která po dobu jedné 
písničky dokázala přinést na taneční par-
ket co nejvíce věcí začínajících na písmeno 
P. Vítězný pár poté zaslouženě kromě ceny 
obdržel i zlaté korunky, které měl právo hrdě 
nosit po celý zbytek plesu. O  půlnoci pak 
proběhlo losování tradiční tomboly, kte-
rá byla především díky štědrosti sponzorů 
a  dárců hodně bohatá a  dozajista všechny 
výherce potěšila.

Všechno bylo naruby, i královna plesu  
byla fousatá
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Zima prozatím sněhem v podhůří Beskyd 
moc neoplývá, a tak děti zaměnily sněhové 
radovánky poslední lednovou neděli v Ho-
doňovicích za pobavení s veselými děvčaty 
Popy a Adélkou. Ty nosí nádherné třpytivé 
a barevné šaty, punčocháče mají barevné, 
měnící se boty, cestují po světě, aby pak 
mohly dětem povyprávět, co viděly a zaži-
ly. A  protože je zima, vyměnily koloběžku 
za sáně a rozvyprávěly se o Grónsku.

A děti, které přicházely do sálu hostince 
s rodiči či s prarodiči trochu nesměle, s ve-
selou náladou Poppy i Adélky rázem ožily 
a nechaly se vtáhnout do programu. Tanči-
ly, přetahovaly se lanem, zakřičely si, prostě 
si přišly na své – ostych šel stranou. Když se 
pak měly po hodině dovádění s rozvernými 
děvčaty loučit, nechtělo se jim. A tak rych-
le přichvátal tatínek Ondra, který pouštěl 
písničky, děti tak na parketě poskakovaly, 
jezdily mašinkou a  jinak projevovaly svoji 
veselou náladu. Těm menším mnohdy asis-
tovali rodiče, aby zábava probíhala plynule. 
Snad málokomu se chtělo odcházet domů.

Místní Čendaspolek s  hostinským od 
Čendy zajistili i  občerstvení, které jistě po 
takovém dovádění přišlo vhod. K zakoupe-
ní byly i krásně zdobené perníčky, jež neu-
šly pozornosti dětí. Ty byly rády, že si z to-
hoto veselého odpoledne mohou donést 
domů i něco dobrého.

A příští setkání? To už snad proběhne na 
zahradě hostince U Čendy za sluníčkového 
počasí. Těšíme se na vás všechny.

Čendaspoláci
Foto: Vratislav Kryl

Děti se vydováděly na karnevalu

Snad už vám je jasné, že se všichni výborně 
bavili. Na všech přítomných bylo znát, že jim 
takováto akce už hodně dlouho chyběla a at-
mosféra byla po celou dobu plesu bezvadná. 
K  bezchybnému průběhu dopomohl také 
bohatě zásobený bar a výčep, slané i sladké 

dobrůtky a hladovci se mohli posilnit řízkem, 
samozřejmě řízkem naruby. Tančilo se pocti-
vě do brzkých ranních hodin, kdy jsme se lou-
čili s konstatováním, že to stálo za to! 

Vy všichni, kteří jste se Plesu naruby zú-
častnili, ale i  vy všichni ostatní, kteří jste 

z  jakýchkoliv důvodů přijít nemohli – jsme 
rádi, že vás máme a že s námi jdete po hla-
vě do všech takových a podobných nápadů, 
které si na vás vymyslíme! A  těšíme se zase 
příště!� Hana Poledníková

Foto: Archiv Čendaspolku a party-fotokoutek.cz
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Jarní část fotbalové sezóny 
se pomalu blíží. Po lednovém 
drilu, který vyvrcholil tříden-
ním soustředěním bašťan-
ských fotbalistů na Čeladné, 
pokračovala příprava naplá-

novanými zápasy dorostenců a mužů. Milí fa-
noušci, kromě přípravných zápasů si do svých 
kalendářů také můžete poznačit termíny mi-
strovských soutěží obou týmů. Na všechna 
utkání jste srdečně zváni, Vaši podporu bu-

dou bašťanské týmy potřebovat. V tuto chvíli 
ještě neznáme rozpis utkání bašťanských pří-

pravek. Jakmile budou známy, zveřejníme je 
na www.fotbalbaska.cz.

Před sto lety byl ofici-
álně založen místní sbor 
dobrovolných hasičů a rá- 
di bychom s  Vámi tuto 
výjimečnou událost osla-
vili. Oslavy a  zábavné 
odpoledne jsou napláno-
vány na sobotu dne 3. 9. 

2022 v  areálu Hostince U  Čendy. Nedílnou 
součástí oslav bude taktéž výstava fotografií 
a dobových materiálu.

V této souvislosti bychom chtěli poprosit 
místní občany o  spolupráci. Pokud máte 
jakékoliv dobové materiály (fotografie, vi-
deozáznamy, letáky, pozvánky aj.) vztahu-
jící se k  působení a  činnosti Sboru dobro-

volných hasičů Hodoňovice za dobu jeho 
trvání, rádi bychom vás požádali o  jejich 
propůjčení za účelem výstavy. 

Obraťte se prosím na starostu sboru 
Radomíra Bělíka, telefonicky na čísle 603 
981 434 nebo emailem sdhhodonovice@
seznam.cz.

Děkujeme

Rozpis utkání JARO 2022: Muži 1. B třída skupina C

kolo datum zápas začátek

15 26.03.22 TJ Sokol Baška – TJ Pražmo-Raškovice 15:00

16 02.04.22 TJ Sokol Sedliště – TJ Sokol Baška 15:30

17 09.04.22 TJ Sokol Baška – SK Horní Suchá 15:30

18 16.04.22 TJ Petřvald – TJ Sokol Baška 16:00

19 23.04.22 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Nýdek 16:00

20 01.05.22 TJ Loko. Petrovice B – TJ Sokol Baška 16:30

21 07.05.22 TJ Sokol Baška – TJ Vendryně 16:30

22 14.05.22 TJ Sokol Mosty – TJ Sokol Baška 16:30

23 21.05.22 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Hnojník 16:30

24 29.05.22 Inter. Petrovice – TJ Sokol Baška 17:00

25 04.06.22 TJ Sokol Baška – TJ Oldřichovice 17:00

26 11.06.22 FK Staříč – TJ Sokol Baška 15:00

14 18.06.22 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Věřňovice 17:00

Rozpis utkání JARO 2022: Okresní přebor st. dorostu

kolo datum zápas začátek

14 16.04.22 FC Kozlovice – TJ Sokol Baška 10:00

15 24.04.22 TJ Sokol Baška – TJ Tošanovice 10:15

16 01.05.22 Milíkov/Hrádek – TJ Sokol Baška 13:30

17 08.05.22 TJ Sokol Baška – TJ Sokol Mosty 10:15

18 14.05.22 TJ Sokol Hukvaldy – TJ Sokol Baška 14:00

10 22.05.22 TJ Sokol Baška – 1.FK Spartak Jablunkov 10:15

11 28.05.22 TJ Oldřichovice – TJ Sokol Baška 14:30

12 05.06.22 TJ Sokol Baška – FK Staříč 10:15

13 12.06.22 TJ Sokol Baška – TJ Písek 10:15

PŘÍPRAVNÁ UTKÁNÍ

tým datum  hřiště začátek

dorost 05.03.22 Darkovičky – Baška Brušperk – UMT 11:00

muži 05.03.22 Baška – Lískovec Frýdek, Stovky – UMT 17:00

dorost 12.03.22 Baška – Příbor Brušperk – UMT   9:00

muži 19.03.22 Baška – Fryčovice Baška 17:00

Rozpis fotbalových utkání

VÝZVA … 
SDH Hodoňovice v tomto roce oslaví 100 let  
od svého založení

Knihovna Baška se rozjela na plný plyn, 
čtenáři přicházejí pro knihy, aby s nimi strá-
vili dlouhé večery či rozmary letošní „Paní 
zimy“. Pokud doma trávíte čas v karanténě 
či s  nezvaným covidovým hostem a  ne-
máte možnost si přijít knihy vypůjčit, pak 
nadále platí – volejte (553 034 332) – knihy 
i časopisy vám ráda zavezu. 

Co proběhlo:

Vzpomínkové setkání  
na malíře Bedřicha Šimoňáka – 
27. 1. 2022 v Hostinci U Čendy 

(fotogalerie v zadní části Zpravodaje vám 
jistě napoví o skvělé atmosféře setkání)

Co se dělo v knihovně
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ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Fenomén kreslení pravou  
hemisférou 

Zajímavé vyprávění Alexandra Mosia 
o kreslení – proč to někdo dokáže a někdo 

ne – s  informacemi o  možnostech absol-
vování kurzů kreslení ve veřejném atelié-
ru výtvarného spolku ROSENFELD – pro-
běhlo 10. února v  odpoledních hodinách 
v  prostorách knihovny Baška. Zdá se, že 

beseda zapůsobila na zúčastněné zájem-
ce a  zvažují nabízenou možnost naučit 
se kreslit. Těšíme se, že v  naší Minigalerii 
v  knihovně vystavíme prvotiny začínají-
cích „malířů“.

Minigalerie knihovny Baška:

Zveme na: 
Ještě celý březen 

probíhá výstava fo-
tografií malířky Evy 
Faldynové, nazvaná 
KRÁSY PŘÍRODY.

Těší se velké ná-
vštěvnosti – pokud 
jste obrazy ještě nevi-
děli – určitě se přijďte 
podívat!

Nenechejte si ujít: 

Připravujeme:
Výstavu obrazů malířky Jarmily Janečkové – Beskydské vý-

hledy – duben–květen 2022

 

          Knihovna Baška  

        uvádí 

          Středa 23. března 2022, 16.30 hodin, knihovna Baška 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Nenechejte si ujít! 

 

První díl z dvoudílné série popisuje 
osudy opavského knížete Mikuláše, 
syna českého krále Přemysla Otakara II., 
po jeho návratu z uherského vězení, kde 
se ocitl po prohrané bitvě na 
Moravském poli. 

 

 

 

 

 

 

 



ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
V OBCI BAŠKA

TŘIĎTE ODPAD!
TŘÍDĚNÍ ODPADŮ SE VYPLATÍ!

TŘIĎTE ODPAD!TŘIĎTE ODPAD!
TŘÍDĚNÍ ODPADŮ SE VYPLATÍ!

V OBCI V OBCI BAŠKA
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1. 1. 2021 vstoupil v platnost nový 
zákon 541/2020 Sb. o odpadech a následně 
prováděcí legislativa k této problematice. 
Na základě těchto dokumentů rozhodlo 
zastupitelstvo obce o vydání nové Obecně 
závazné vyhlášky č. 8/2021, o stanovení 
obecního systému odpadového hospo-
dářství (dále jen „OZV č. 8/2021“)

Tato OZV č. 8/2021 může obsahovat 
pouze striktně vymezené skutečnosti, 
takže jsme se rozhodli vám touto formou 
podrobně vysvětlit náležitosti týkající se 
hospodaření s odpady, abychom odstranili 
nejasnosti a poskytli vám ucelené infor-
mace týkající se sběru, svozu a likvidace 
odpadů na území naší obce.

Komplexní hospodaření s odpa-
dy provádí v  naší obci společnost 
FCC Česká republika, s.r.o. – pro-
vozovna Ostrava, se sídlem Frýdec-
ká 740, 739 32 Vratimov-Hrabová,
ostrava@fcc-group.cz

V naší obci máme nastavený tzv. pyt-
lový sběr tříděného odpadu. Je to systém 
nejpohodlnější pro občany, jelikož třídě-
ný odpad nemusí nosit do tzv. hnízd, kde 
jsou umístěny velkoobjemové kontejnery 
nebo tzv. zvony na jednotlivé druhy odpa-
du. Odpad si občané mohou vytřídit pěkně 
doma do různobarevných pytlů, zavázat a 

jedenkrát za měsíc „vystrčit“ před dům, 
odkud jej svozová fi rma odveze na své tří-
dící linky. Tento systém třídění má jedinou 
nevýhodu, a tou je cena plastových pytlů, 
do kterých se odpad ukládá. I zde hledá 
obec nové cesty k optimalizaci třídění od-
padů a fi nančních nákladů.

Systém odpadového hospodářství v obci Baška

Kam patří?

Tvoří nejobjemnější složku z tříděných 
odpadů. Odkládáme jej spolu s plechovka-
mi od nápojů do žlutých pytlů.

Patří sem:
  sešlápnuté PET láhve
  plastové sáčky, tašky, fólie
  obaly od potravin
  obaly od pracích, čistících a kosmetic-
kých přípravků

  kelímky od jogurtů, mléčných výrobků
  balící folie od zboží
  obaly od CD/DVD disků a další výrob-
ky z plastů

  pěnový polystyren jen menších kusech
  plechovky od nápojů - lze vytřídit

Nepatří sem:
  mastné obaly se zbytky potravin nebo 
čistících přípravků

  obaly od žíravin, barev a jiných nebez-
pečných látek

  podlahové krytiny, linoleum, PVC
  novodurové trubky
  molitan
  pryžové výrobky
  videokazety

Odkládáme jej do modrých pytlů. Lze 
zde odkládat rovněž nápojové kartony od 
mléka, nápojů.

Patří sem:
  noviny, časopisy, letáky
  knihy
  brožury
  katalogy
  kancelářský a balicí papír
  čisté papírové obaly
  karton a lepenka

Nepatří sem:
  znečištěný papír
  voskovaný papír
  papírové kapesníky a ubrousky
  pauzovací papír
  pořadače s kovovými komponenty
  obaly od vajíček
  roličky od toaletního papíru
  hygienické potřeby

PLASTY

PAPÍROVÝ ODPAD

Nejste si jisti, kam co patří? Mrkněte na www.samosebou.cz/kampatri
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Nevíte, kam daný odpad patří? Poradíme Vám na Sběrném dvoře v Bašce.

Odkládáme jej do zelených pytlů. Ne-
musíte je rozbíjet na menší části, bude se 
ještě nadále třídit.

Patří sem:
  láhve od alkoholických i nealkoholic-
kých nápojů

  zavařovací sklenice
  fl akony
  různé skleničky

Nepatří sem:
  tabulové či ostré sklo
  porcelán
  keramika
  drátěné sklo
  varné sklo
  žárovky, zářivky, výbojky
  televizní obrazovky a monitory

Lze odevzdat na za-
řízeních, které zpra-
covávají a vykupují 
kovošrot. Pro naši 
obec je nejblíže fi rma 
HK šrot na ulici Na 
Zbytkách, Staré Měs-
to, www.hksrot.cz.

Drobný kovový odpad je možno bez-
platně odevzdat i na sběrném dvoru.

Patří sem:
  plechovky od nápojů
  konzervy od potravin
  hliníková víčka od jogurtů
  kovové uzávěry a víčka
  kovové obaly od drogerie a kosmetiky
  kovové trubky, roury, vany
  hrnce, kola
  alobal

Nepatří sem:
  obaly od nebezpečných látek
  plynové láhve
  kabely a dráty
  elektrozařízení

Poznámka: Plechovky od nápojů lze 
vytřídit do žlutého pytle, svozová fi rma 
následně třídí na lince.

Směsný odpad je ten, který 
zbude po vytřídění všech 
využitelných složek ko-
munálního odpadu (plastu, 
papíru, skla, nebezpečného 
odpadu, atd.) Ukládá se do 
nádob 120 l – popelnic 
(plastových, pozinkovaných). Pořízení a 
obměnu nádob na komunální odpad si hra-
dí každý sám.

Patří sem:
  maso, kosti, odpadky z kuchyně
  popel, smetí
  znečištěný papír
  znečištěné plasty
  hygienické pomůcky
  běžné žárovky
  čistící utěrky a houby
  keramika a porcelán
  trus zvířat

Nepatří sem:
  úsporné žárovky a zářivky
  látky tekuté
  stavební odpad
  vyřazená elektronika
  bioodpad
  papír
  sklo
  plast
  jiné předměty, které by mohly ohrozit 
zdraví či bezpečnost osob. 

Jedná se např. o 
koberce, linolea, 
nábytek, umy-
vadla, toalety, 
kuchyňské linky 
apod. Tyto věci 

můžete přivézt v provozní době na sběrný 
dvůr, kde je odložíte dle pokynu obsluhy 
do velkoobjemového kontejneru.

V případě, že v určitém časovém úseku 
produkujete těchto odpadů velké množství 
– provádíte např. rekonstrukci domu, tak 
si individuálně objednejte přistavení kon-
tejneru. V tomto případě budete hradit po-
platek za přistavení kontejneru, dopravu, 

manipulaci a roztřídění odpadů obsluhou 
sběrného dvoru.

Kontakt:
Baška - odbor služeb

tel.: 731 115 982

Použité jedlé oleje uzavřené v PET 
láhvích lze vkládat do speciální nádo-
by (240 l označená plastová popelnice) 
umístěné v přístřešku mezi OÚ a pro-
dejnou COOP nebo na sběrném dvoře.

SKLO

KOVOVÝ ODPAD

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

JEDLÉ TUKY A OLEJE
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Jsou to ty části odpadů, které mohou 
ohrozit zdraví lidí nebo životní prostředí. 

Proto nemohou být odhozeny do popelnic 
jako součást směsného odpadu, ale musí 
se odložit do kontejnerů k tomu speciál-
ně vyčleněných na sběrném dvoře, kde 
je lze odevzdat. 

Patří sem:
  barvy, rozpouštědla
  lepidla, ředidla, chemikálie
  oleje, pesticidy, léky.

Když si nevíte rady s nějakým prázdným 
obalem, podívejte se na jeho etiketu, vždy 
by měla být na jeho obalu informace, jak s 
daným odpadem naložit.

Staré léky můžete vrátit do jakékoliv lé-
kárny. Každá lékárna dnes disponuje nádo-
bou pro odkládání nepoužitých léčiv. Máte 
právo na jejich odevzdání zcela bezplatně. 

Staré vysloužilé 
elektrospotřebiče 
podléhají tzv. zpět-
nému odběru. 

Můžete je při-
vézt na sběrný 
dvůr, kde jsou 
shromažďovány a 
specializovanými fi rmami pak odvezeny.

Patří sem:
  televizory, rádia, monitory
  počítače, tiskárny
  elektro nářadí
  drobné elektro spotřebiče
  chladničky, pračky
  baterie, žárovky, světelné trubice, ...

Pokud nakupuje-
te nové elektro za-
řízení, je poslední 
prodejce povinen 
Vám zajistit možnost 
odevzdat ke zpětné-
mu odběru použité  
elektro zařízení, a to 
v místě prodeje nebo 
dodávky nového 
elektrozařízení, ve 
stejném počtu kusů 
prodávaného elektro 
zařízení podobného 
typu a použití.

Biologický rozložitelný rostlinný od-
pad pochází především z údržby zahrad a 
rostlinných zbytků z kuchyně. K ukládání 
těchto odpadů můžete využít zelené kon-
tejnery, které jsou umístěny po obci, a to v 
období od dubna do října. Od listopadu do 
března možno odevzdat na kompostárnu 
na sběrném dvoře. Tato služba je pro obča-
ny naší obce bezplatná. 

Patří sem:
  kompostovatelný odpad
  tráva, listí
  rostlinné zbytky z kuchyní a zahrad

Nepatří sem:
  větve, pařezy, dřevo
  jiné druhy komunálního odpadu

Větve lze z důvodu jejich štěpkování 
odevzdávat pouze do průměru dřeva 
5 cm. 

Staré oděvy lze odevzdat několika způ-
soby.
1. můžete je odevzdat na sběrném dvoře 

nebo před kulturním domem do bílých 
kontejnerů

2. dvakrát ročně pořádáme sběr starých 
oděvů pro Diakonii Broumov. Oděvy 
lze odevzdat v našem kulturním domě. 
O termínech sběru budete informování 
obecním zpravodajem, místním roz-
hlasem a na webu obce Baška.

NEBEZPEČNÝ ODPAD

ELEKTRO ODPAD

BIOLOGICKÝ ODPAD

TEXTIL

Třiďte odpad! Má to smysl!
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Otázky a odpovědi

Sběrný dvůr

Kdy se sváží tříděný odpad?
Pytle s tříděným odpadem pevně zavá-

žeme a každý první celý týden v měsíci 
(termíny svozu jsou zveřejněny v této tis-
kovině, v obecním kalendáři a na webo-
vých stránkách obce), vystavíme ke ko-
munikaci, odkud bude svozovou fi rmou 
odvezeno.

Pytle vystavíme nejpozději v den svo-
zu do 6:00 hodin v tyto dny:

  středa - Baška
  čtvrtek - Kunčičky u Bašky
  pátek - Hodoňovice

Kolik pytlů na tříděný odpad 
dostaneme a kdy?

Prázdné pytle v počtu 15 ks na kalendář-
ní čtvrtletí (9 žlutých, 3 modré, 3 zelené) 
budou do každé domácnosti doručeny  na 
začátku čtvrtletí, tzn. vždy v prvním týdnu 
měsíce ledna, dubna, července a října da-
ného roku. V případě, že vám mimořádně 
pytle pochybí, je možno si je vyzvednout u 
obsluhy sběrného dvora nebo v pokladně 
na obecním úřadě.

Kdy se svážejí popelnice?
Směsný komunální odpad ukládáme  do 

120 l plastových či pozinkovaných nádob 
- popelnic, které vystavíme nejpozději v 
6:00 hodin v den svozu na místo, odkud 
je svozová služba vysype do kuka vozu. 
Svozy komunálního odpadu probíhají pe-
riodicky ve 14 denních intervalech. Ter-
míny svozu jsou zveřejněny na webových 
stránkách naší obce, v obecním kalendáři a 
v této informační brožuře.

Jak se sváží  tříděný odpad?
Pro odvoz plastových pytlů jezdí 2 kuka 

vozy (tzv. popelářské auto). Jedno odváží 
zelené pytle se sklem do sběrny druhot-
ných odpadů a druhé odváží žluté a modré 
pytle na třídící linky k druhotnému po-
drobnějšímu vytřídění.

Poškozená popelnice,
nevyvezené odpady,

jiné reklamace k odpadům,
co teď?

V případě zničení popelnice ze strany 
pracovníků svozové služby vám jimi bude 
vydán doklad, se kterým si na sběrném 
dvoře v Kunčičkách u Bašky vyzvednete 
popelnici novou. V případě, že poškození 
zjistíte až po odjezdu kuka vozu, pořiďte 
fotodokumentaci poškozené nádoby a re-
klamujte na e-mail reklamace@baska.
cz nebo telefonicky na odboru služeb (tel. 
číslo 731 115 982). 

Na stejný kontakt můžete reklamovat 
nevyvezené popelnice nebo tříděný odpad 
v plastových pytlích, rozbitou popelnici, 
nedodání pytlů na tříděný odpad apod.

Prosím reklamujte pokud možno co nej-
dříve po zjištěné události.

Nachází se v Kunčičkách u Bašky 
čp.  330 naproti mrazíren vedle bioply-
nové stanice. Jeho provozní doba a pro-
vozní řád jsou zveřejněny na webových 
stránkách obce a dále v této informační 
brožuře. 

Občané zde mohou zdarma odevzdat 
níže popsané druhy odpadů po prokázání 
se občanským průkazem s trvalým byd-
lištěm v obci Baška.

Na sběrném dvoře můžete odevzdat tyto 
druhy odpadu:

  plasty, papír, sklo
  biologický rostlinný odpad
  nebezpečný odpad
  použitý jedlý olej
  použité elektrospotřebiče včetně baterií 
a světelných trubic a žárovek 

Na sběrném dvoře nelze odevzdat:
  stavební suť a staré pneumatiky

Stavební suť odebírají skládky k tomu 
určené (nejbližší ve Frýdku-Místku). Na 
odvoz sutě (do váhy cca 1 t) na skládku 
si můžete objednat za úplatu kontejner na 
odboru služeb (tel. 731 115 982). Pokud by 
sutě bylo více než 1 t, máte možnost si ob-
jednat 5 m3 kontejner včetně odvozu u fi r-
my p. Michálka  na tel. čísle 603 527 094.

Staré pneumatiky můžete zdarma ode-
vzdat v kterémkoliv pneuservise. Usta-
novení §97 zákona č. 542/2020 Sb., o 
výrobcích s ukončenou životností (dále 
jen „zákon o VUŽ“), stanovuje výrobcům 
pneumatik povinnost zajistit na vlastní ná-
klady zpětný odběr odpadních pneumatik 
od konečného uživatele, a to bez ohledu na 
výrobní značku, bez ohledu na datum jejich 
uvedení na trh, bez vazby na koupi nového 
výrobku a bez nároku na úplatu (zdarma). 
Výrobce pneumatik má povinnost zřídit 
na vlastní náklady nejméně jedno veřejné 
místo zpětného odběru pneumatik v každé 
obci. https://www.eltma.cz/sberna-mista
Kunčičky u Bašky -  Pneu Petr Galásek
Hodoňovice - Auto-Pneu Závodný

POZOR od 1. dubna 2022 do-
chází ke změně provozní doby 
sběrného dvoru a kompostárny 
pro veřejnost

Provozní doba  je rozdělena na zimní a 
letní období. V uvedené dny se vám bu-
dou věnovat pracovníci služeb, kteří od 
vás budou přebírat vytříděný odpad patří-
cí na SD či kompostárnu. Mimo tyto dny 
nebude SD odpady odebírat. 

LETNÍ období od 1. 4. – 31. 10.
Pondělí 7:00 – 18:00
Středa 7:00 – 18:00
Sobota 8:00 – 12:00

ZIMNÍ období od 1. 11. – 31. 3.
Pondělí 7:00 – 17:00
Středa 7:00 – 17:00

Baška - odbor služeb
reklamace@baska.cz

tel. 731 115 982

SKENUJ MĚ!
Kalendář
odpadů

Provozní doba
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Termíny svozu směsného odpadu - POPELNICE - 2022

Termíny svozu tříděného odpadu - PYTLE - 2022

Odevzdané množství separovaných odpadů - 2021
a � nanční odměny za ně od EKO-KOM

Baška 2. 3. 16. 3. 30. 3. 13. 4. 27. 4. 11. 5. 25. 5. 8. 6. 22. 6.
6. 7. 20. 7. 3. 8. 17. 8. 31. 8. 14. 9. 28. 9. 12. 10. 26. 10.
9. 11. 23. 11. 7. 12. 21. 12.

Kunčičky u Bašky 3. 3. 17. 3. 31. 3. 14. 4. 28. 4. 12. 5. 26. 5. 9. 6. 23. 6.
7. 7. 21. 7. 4. 8. 18. 8. 1. 9. 15. 9. 29. 9. 13. 10. 27. 10.

10. 11. 24. 11. 8. 12. 22. 12.
Hodoňovice 4. 3. 18. 3. 1. 4. 15. 4. 29. 4. 13. 5. 27. 5. 10. 6. 24. 6.

8. 7. 22. 7. 5. 8. 19. 8. 2. 9. 16. 9. 30. 9. 14. 10. 28. 10.
11. 11. 25. 11. 9. 12. 23. 12.

Baška 9. 3. 6. 4. 4. 5. 8. 6. 6. 7. 3. 8. 7. 9. 5. 10. 9. 11. 7. 12.
Kunčičky u Bašky 10. 3. 7. 4. 5. 5. 9. 6. 7. 7. 4. 8. 8. 9. 6. 10. 10. 11. 8. 12.
Hodoňovice 11. 3. 8. 4. 6. 5. 10. 6. 8. 7. 5. 8. 9. 9. 7. 10. 11. 11. 9. 12.

Podněty a náměty zasílejte na podatelna@baska.cz

105,3 t

440 303 Kč
86,6 t

74,1 t

3,1 t
1,08 t

96 860 Kč

15 783 Kč

2 662 Kč

118 305 Kč

101 295 Kč

Celkem: 775 208 Kč

Zpracoval dle výkazů Eko-kom:
Ing. J. Žák
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Březen v kuchyni
Letošní březen je ve 

znamení 40denního po-
stního období. S  přibý-
vajícím teplem se na náš 
talíř konečně dostane 

i trochu jarní svěžesti a zeleně. Na talíři se dá 
kouzlit se špenátem, rukolou, ředkvičkami, 
chřestem – zkrátka se svěží jarní zeleninou. 
Nelze zapomenout na medvědí česnek, kte-
rý je právě tou nejčerstvější sezónní potravi-
nou. Vyzkoušejte některý z našich receptů:

Kuřecí burger s rukolou  
a zelným salátem
Co vše potřebujeme:
•	 300 g mletého kuřecího masa
•	 1 ks rohlíku 

•	 1 hrst bylinek (bazalka, oregano, medvědí 
česnek)

•	 2 hrsti rukoly (lze nahradit salátovými 
listy)

•	 mořská sůl
•	 pepř (čerstvě mletý)
•	 150 g červeného zelí
•	 ¼ červené cibule
•	 1 ks mrkve
•	 pažitka
•	 1 polév. lžíce majonézy
•	 1 čaj. lžička dijonské hořčice
•	 1 čaj. lžička medu
•	 2 ks hamburgerových bulek

Příprava: 
•	 v míse smícháme maso s čerstvou strou-

hankou a bylinkami, osolíme, opepříme
•	 rozdělíme na dvě stejné porce a z každé 

uděláme placku o průměru 10 cm

•	 zakryjeme potrav. fólií a dáme na 30 min. 
odpočívat do chladničky

•	 mezitím smícháme nakrájené zelí, cibuli, 
mrkev, pažitku, majonézu, hořčici a med

•	 osolíme a opepříme
•	 na spodky housek dáme zelný salát, na něj 

burgery, pak rukolu či jiné salátové listy
•	 přiklopíme vršky žemlí a ihned podáváme

Vařte s námi 

Ředkvičkový salát  
s pomerančem
Co vše potřebujeme:
•	 1 svazek ředkviček
•	 1 ks okurky
•	 2 ks pomerančů
•	 2 plátky bílé cibule
•	 máta
•	 3 polév. lžíce olivového oleje
•	 1 čaj. lžička vločkové sůli
•	  3 polév. lžíce jablečného octa

•	 1 polév. lžíce medu
•	 pepř

Příprava:
•	 ve velké míse smícháme nakrájené řed-

kvičky, okurku, pomeranč, cibuli a mátu
•	 zalijeme olivovým olejem a zlehka promí-

cháme
•	 osolíme, přilijeme ocet, med a znovu pro-

mícháme
•	 můžeme podávat ihned, ale je dobrý i od-

leželý

Mrkvové šátečky

Co vše potřebujeme:
•	 400 g polohrubé mouky
•	 1 bal. kypřicího prášku do pečiva
•	 125 g másla
•	 125 g sádla
•	 200 g mrkve
•	 1 ks vejce
•	 300 g švestkových povidel
•	 40–60 g perníku na strouhání
•	 1 bílek + moučkový cukr

Příprava:
•	 v míse promícháme mouku s práškem do 

pečiva

•	 přidáme máslo, sádlo, mrkev a vejce a vy-
pracujeme těsto

•	 necháme jej 1 hodinu odležet v chladu
•	 troubu předehřejeme na 180˚C
•	 odleželé těsto rozválíme a  rádýlkem 

nakrájíme na čtverce o hraně 8 cm
•	 povidla zahustíme strouhaným perníkem
•	 do středu čtverce vložíme povidla a pev-

ně spojíme dva protilehlé rohy těsta, 
které můžeme potřít bílkem, aby dobře 
držely

•	 mrkvové šátečky vyskládáme na plech 
vyložený pečícím papírem 

•	 pečeme 10–15 min dozlatova
•	 vychladlé poprášíme moučkovým cuk-

rem

Dobrou chuť

Zdroj: www.apetitonline.cz

Ve středu 9.2. jsme se s  dětmi ze třídy 
Motýlek nesešli v naší mateřince, ale netra-
dičně na vlakovém nádraží v Bašce. Jeli jsme 
totiž na výlet do Městské knihovny Frýdek-
-Místek, konkrétně do dětského oddělení 
v Místku. 

Po dlouhé covidové odmlce jsme s dětmi 
cestovali dopravním prostředkem, a tak jsme 
je řádně poučily o bezpečnosti, nasadily jim 
reflexní vesty a mohli jsme vyrazit. Všichni byli 
plní očekávání a jejich očka zářila úžasem z ces-
ty vlakem i procházky směrem ke knihovně. 

V  knihovně nás přivítaly milé paní 
knihovnice, které dětem připravily pestrý 
program. Povídaly si s dětmi o tom, k čemu 
nám knihovny slouží, co v nich všechno na-
jdeme a také, jak se správně staráme o knihy 
(nejen ty půjčené z knihovny). Knihovnice 

Hurá na výlet!
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přečetly dětem pohádku O  Budulínkovi, 
kterou doplnily o dramatizaci s maňásky 
a do čtení zapojily i děti. Děti s nadšením 
doprovodily pohádku hrou na rytmické 
Orffovy nástroje a  zpěvem. Po svačince 
měly děti možnost porozhlédnout se po 
knihovně, prohlédnout si zajímavé knihy 
a  časopisy. Naši návštěvu jsme zakončili 
tím, že jsme si zapůjčili knihu a budeme  
z ní dětem číst každý den po obědě po-
hádky.

Cestou zpět si děti povídaly o nabytých 
dojmech a poznatcích a nás učitelky ne-
smírně těšilo, že se nám výlet tak náramně 
vydařil. Do naší mateřinky jsme dorazili 
přesně na oběd, a  i když byly děti trošin-
ku více unavené, byly nadšené, spokojené 
a plné zážitků. 

Tímto chceme poděkovat paní Čaplové za 
zprostředkování návštěvy Městské knihovny 
F-M a těšíme se na další spolupráci s vámi 
rodiči a s dětmi na další výlety.

Petra Chvostková a Gabriela Boháčová, 
učitelky MŠ Baška

Foto: Archiv MŠ Baška
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Paní zima stále kraluje pevnou rukou, 
i když v kalendáři už vyhlížíme blížící se jaro. 
Stále je však kolem nás plno sněhu a ptáč-
ci ve volné přírodě hledají každý den něco 
dobrého k snědku.

V naší školičce v Bašce učíme děti hravou 
formou poznávat ptáčky, kteří navštěvu-
jí v zimě naše zahrady, a to i naši zahradu 
u  naší Mateřské školy. Motivací byly dě-
tem didaktické obrázky známých ptáčků 
umístěné na magnetické tabuli – děti se 
je učily pojmenovat, blíže charakterizovat 
jejich vzhled. Vyslechly pohádku Maruška 
a  vrabeček, dozvěděly se, co do krmítka 
patří a co mají ptáčci nejraději. Vyrobily si 
z papírových ruliček krmítka a pověsily je 
na větve venku. Nezapomněli jsme doplnit 

zrní do našich dřevěných krmítek a popřáli 
ptáčkům dobrou chuť.

Velcí i malí se zapojili do úkolů ve třídě, 
procvičili si barvy, velikosti při třídění ptáčků. 
Samozřejmě jsme nezapomněli ani na pís-
ničky a básničky o ptáčcích. Děti také podle 
hlasu poznávaly své kamarády při hře“Ptáč-
ku, jak zpíváš?“

Těmito aktivitami a činnostmi učíme děti 
poznávat živou přírodu, starat se o zvířata 
i ptáky, kteří naši pomoc zvláště přes zimu po-
třebují, a současně tak plníme i cíle školního 
vzdělávacího programu, kde jedním z hlav-
ních úkolů je právě environmentální výchova.   

Kolektiv učitelek MŠ Baška
Foto: Archiv MŠ Baška

Huboval vrabčák na zimu…
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Základní škola Baška – žáci 4. A třídy pod-
nikli akci s názvem – HURÁ DO PŘÍRODY !

O přestávkách jsme se bavili, jak udělat ra-
dost občanům naší obce Baška. Bylo mnoho 

návrhů, ale zvítězil obyčejný kamínek, který 
nebude putovním.

Pokreslený kamínek, který někdo najde, 
nechť si ho ponechá pro radost, pro štěstí, 
protože tyhle kamínky mají zvláštní neob-
vyklou magickou moc. 

Děvčata a chlapci své kameny pokresli-
li a následně měli svůj speciální rituál, kde 
vnášeli sílu ŠTĚSTÍ a  ZDRAVÍ. Obrázkové 
kamenné kresby byly položeny na viditelná 
místa v okolí přehrady Baška. 

Přání dětí bylo, aby vaše procházky příro-
dou zpříjemnily nalezené malované výtvory 
našich čtvrťáků. Doufáme, že z nich budete 
mít stejnou radost, jakou měli ti, kteří ho 
s radostí pro vás tvořili.  

Každý kámen byl zespod označen ZŠ Baš-
ka, 4. A, 739 01.

Nikol Fabíková, tř. učitelka 4. A
Foto: Archiv ZŠ Baška

Ručně malované kameny ŠTĚSTÍ  
vytvořené žáky ZŠ Baška
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Akce školního 
parlamentu při ZŠ 
Baška jsou širokou 
veřejností přijímány 
veskrze pozitivně. 
Proto si velmi váží-
me podpory učitelů, 

rodičů a spoluobčanů naší obce.
Nejinak tomu bylo v případě charitativní 

vánoční dražby pro dobrou věc, při které 
bylo vybráno neuvěřitelných 10 tis. Kč. Žáci 
se prostřednictvím svých zástupců ve škol-
ním parlamentu rozhodli podpořit ohrožené 
dravce v Záchranné stanici v Bartošovicích. 
Parlamenťáci se shodli na tom, že dravci jsou 
nedílnou součástí přírody a činnost nás – lidí 
– je velmi ohrožuje na životě. Rozhodli jsme 
se proto adoptovat dva ohrožené druhy: 
poštolku obecnou a sýčka obecného. 

V rámci této podpory se chystáme na opě-
tovnou návštěvu této „zvířecí kliniky“, která 
pomocí obětavé a nezištné pomoci mnoha 
dobrovolníků funguje již od roku 1992.

Výše zmíněná záchranná stanice (ZS) je 
součástí tzv. Národní sítě záchranných sta-
nic v ČR. Stanice nejčastěji přijímají zvířata 
poraněná dopravou, popálená el. proudem 
či nárazem na skleněnou plochu. Přijímají 
bohužel i zvířata postřelená, přiotrávená 
a  mláďata, která přišla o  rodiče. Ročně 

projde ZS v Bartošovicích okolo 1 700 fy-
zicky či jinak handicapovaných živočichů, 
z  toho je cca 80  % ptáků. Náročná péče 
o živočichy je zajišťovaná především pro-
střednictvím darů z řad uvědomělých spo-
luobčanů, spolků a firem. Pokud byste rádi 
rozšířili i  Vy řady dárců, můžete přispět 

pomocí jednorázové částky na těchto strán-
kách: https://csopnj.cz/zachranna-stanice/
https://www.zvirevnouzi.cz/. 

Nejnižší částka je 100  Kč. Každopádně, 
štědrosti se meze nekladou!

Za zvířátka a pracovníky ZS děkují parla-
menťáci při ZŠ Baška � Martina Mílová, učitelka

Člověk jako součást přírody

CO? 

pro dobrou věc :-)PROČ?

parkoviště před
Kulturním domem

letos soutěžíme mezi
školami o finanční odměnu!

4. - 30.4.20221.

starý papír a kartony
zabalte prosím zvlášť

KDY?

KDE?

JAK?

JARNÍJARNÍ SBĚRSBĚR  

STARÉHOSTARÉHO  PAPÍRUPAPÍRU

  ZŠ a MŠ Baška   vyhlašuje
Základní škola a Mateřská škola v Bašce 

Vážení rodiče, milé děti, 
v úterý 12. dubna 2022 v době od 14.30 do 17.30 hodin  

proběhne v budově ZŠ Baška č. 137 

Zápis dětí do 1. třídy

Pohádkový příběh
Dostaví se k němu všechny děti, které k 31. 8. 2022  

dovrší věku šesti let. 
K zápisu přineste rodný list dítěte. 

Žádost o odklad podejte nejpozději v den zápisu dne 12. 4. 2022 
 ředitelce školy. 

        Mgr. Renáta Válková 
ředitelka školy 
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Konec roku 2021 a  začátek roku 2022 
jsme strávili putováním po Řecku, Kypru 
a Španělsku. Vánoce jsme oslavili v Řecku. 
Pod stromečkem jsme našli spoustu dár-
ků jako například hru Gravitrax nebo hru 
Děti z Carcansone. Hráli jsme také spoustu 
zábavných her, jako například židlovanou, 
kdo dříve pozná jméno druhé osoby, ane-
bo jsme si pinkali s gumovým balónkem. 
Na Silvestra jsme navštívili věštírnu v měs-
tě Delfách, abychom se dozvěděli, co nás 
čeká v roce 2022. Poté jsme zanesli naše 
obrázky do knihovny v Bašce. Také jsme si 
udělali vodu s citronem na oslavu Nového 
roku a ohňostroj.

Po Řecku jsme se dostali na Kypr. Začali 
jsme tam tím, že jsme sázeli semínka palmy, 
které nám přivezla paní vychovatelka z Kyp-
ru. Pojmenovali jsme je „Karel“. Potom jsme 
šli po Mostě lásky (památka na Kypru), kde 
jsme říkali o sobě něco pěkného. U Mostu 
lásky jsme hráli divadlo na téma laskavost. 
Potom jsme šli do venkovního muzea soch 

na Kypru a hráli jsme si na sochaře. V ky-
perském moři se zrodila bohyně Afrodita, 
a proto jsme vyráběli pěnu a bohyni lásky 
Afroditu a dali jsme ji do té pěny. Také jsme 
obeplouvali útes bohyně Afrodity, proto-
že se podle legendy omládne. Potom jsme 
se rozdělili na turky a řeky a bojovali jsme 
o Kypr, protože kdysi o něj válčili. Nakonec 
jsme si Kypr rozdělili. Navštívili jsme také 
hlavní město Kypru Nikósii, kde jsme zašli 
na tržiště. Každý si udělal svůj stánek a cho-
dilo se k němu nakupovat. Ochutnali jsme 
tam i kyperské sýry Haloumi a Fetu. Potom 
jsme zachraňovali vajíčka od plameňáků, 
skládali puzzle s plameňáky a také jsme si 
plameňáky namalovali, protože plameňáci 
přilétají každou zimu na Kypr. Kreslili jsme 
také perutýny, protože ti na Kypru také žijí.

Po Kypru jsme se dostali do Španělska. 
Stavěli jsme španělskou vlajku. Házeli jsme 
oranžová víčka od pet láhví do bedny, pro-
tože ve Španělsku se pěstují pomeranče a ty 
víčka byly pomeranče. A když jsme skončili, 

tak jsme si z opravdických pomerančů udě-
lali smoothie. Tancovali jsme známý španěl-
ský tanec Paso doble. Později jsme si zahráli 
na býčí zápasy a také jsme býka a toreadora 
vytvořili z plastelíny. Jeden den jsme se do-
stali na Kanárské ostrovy, které jsou sou-
částí Španělska. Tam jsme chytali rybičky 
a malovali obrázky s kanárky. Také jsme se 
trochu učili, jak se španělsky řeknou někte-
rá zvířátka. Udělali jsme si česko-španělský 
slovník. Samozřejmě jsme ve Španělsku na-
vštívili i jejich hlavní město Madrid a jeho 
slavný fotbalový tým Real Madrid. Skládali 
jsme puzzle s hlavním městem, hráli jsme 
fotbal a také jsme telefonovali do různých 
španělských firem. Nakonec jsme si vyrobili 
velké letadlo a hráli jsme si, že létáme leta-
dlem na dovolenou, protože ve Španělsku 
je letecká společnost Iberia. 

Za školní družinu Smajlíci 
Ondřej Valenta, 3. A

Fotodokumentace: Šárka Valošková

Putování se školní družinou Smajlíci  
prosinec – leden
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Byl jsem osloven, abych zavzpomínal na 
svého otce Rudolfa Vavříka (*26. 3. 1924  
†4. 1. 2002), od jehož úmrtí uplynulo v lednu 
20 let. Celý život prožil v Bašce a Hodoňo-
vicích a jistou stopu zde zanechal. Myslím 
si, že mnoho lidí, kteří ho znali, na něj rádi 
vzpomínají.

Když jsem začal se vzpomínáním, velmi 
brzy jsem zjistil, že spoustu věcí si nepama-
tuji, nebo jsem o nich nic nevěděl, samozřej-
mě mne, bohužel, kdysi ani moc nezajímaly. 
Takže vedle několika faktů jsou to hlavně 
vzpomínky nebo útržky vzpomínek. 

Můj otec Rudolf Vavřík se narodil v Hodo-
ňovicích č.p. 16 v březnu roku 1924 do rodiny 
se šesti dětmi jako nejmladší. Do Hodoňovic-
ké školy to měl kousek přes cestu, druhý stu-
peň absolvoval v Místku. Už tehdy se zajímal 
o  pěstování zeleniny 
a květin a říkalo se, že ře-
diteli školy nosil okurky 
apod. Pro pěstování vy-
užíval plochu za rodným 
domem (za Zábavíkový-
mi, Lidkou Korousovou 
a Kupčákovými – říkalo 
se jí „Bahna“).

Ještě za války koupil 
spolu s  matkou poze-
mek v  Hodoňovicích, 
kde si později postavil 
malou chatku a založil 
zde zahradu (později 
jsme zde společně po-
stavili rodinný dům, kam 
jsem se nastěhoval).  

Vyučil se zahrad-
níkem, praxi získával 
u zahradníků místních 
i z okolních obcí. Podle 
vyprávění si pamatuji, 

že v době války pracoval nějakou dobu asi 
v hutích, a tím se vyhnul totálnímu nasazení. 
Bližší informace z tohoto období ale nemám.

Po válce se oženil s Danielou Gureckou 
z Pržna, spolu si pořídili domek v Bašce za 
kostelem, kde žili v podstatě až do smrti. 
Narodila se jim dcera Karla a pět let po ní i já. 

Bydleli v Bašce hned vedle zahradnictví šva-
gra Emila Kořenného (později se stalo součástí 
Městského podniku služeb, po otci převzal 
vedení jeho syn Petr), kde můj otec pracoval 

až do odchodu do důchodu. Emil byl výbor-
ný zahradník, ovocnář, výjimečná a uznávaná 
osobnost, a tak od něj čerpal znalosti a lásku 
k oboru, která mu vydržela celý život.

Práce v zahradnictví otce zcela naplňo-
vala. Miloval květiny, rád vázal kytky všeho 
druhu, dovedl vyhovět lidem. Celý život 
pěstoval růže, udržoval si jejich sortiment. 
Já jsem nechodil do mateřské školy, škol-
kou pro mne bylo zahradnictví, kde jsem 
i já získával vztah k této profesi a můj otec 
byl v tomto mým vzorem. 

Protože bydlel hned vedle zahradnictví, 
v polední pauze chodil domů, kde už na něj 
čekal talíř s obědem, a po krátkém odpo-
činku v kuchyni na gauči pokračoval v práci. 
V zimě chodíval v noci a o víkendech topit 
– pamatuji si na to, když jsem mu chodil po-
máhat přikládat do kotle. 

Rád mluvil s lidmi, zajímal se o jejich názory, 
nebál se říkat své. Rád a dobře tancoval, rád 
zpíval. Miloval motorky, ale po jedné nehodě, 
kterou naštěstí moje matka přežila, se to změ-
nilo a nikdy mi nedovolil si motorku pořídit.

Nepříjemné jsou vzpomínky na problémy, 
které měl pro své náboženské přesvědčení, 
tehdejšímu režimu se moc nelíbila ani jeho 
pěstitelská činnost.

Velmi blízký vztah měl s farářem Furchem 
v Bašce, s kterým velmi často po nedělní mši 
diskutovali a pokuřovali u nás v kuchyni. 

Vedle práce ale uměl žít – časté byly kon-
takty s širokou rodinou, v mladších letech 
zajížděl do Hodoňovic do hospody ke Stý-
skalům na karty nebo jen tak posedět s ka-
marády (a já jako mladý jsem ho vozil domů), 

známé byly jeho výlety 
s  Josefem Svobodou, 
až matka někdy velmi 
ostře zasahovala.

Po odchodu do dů-
chodu pracoval ještě 
několik let u mne v za-
hradnictví ve Frýdlantu. 
Po sedmdesátce už ho 
omezovaly prodělané 
nemoci, ale i minimální 
možnost práce na zahra-
dě ho těšila, velmi těžce 
nesl nečinnost. V  roce 
2000 zemřela matka. 
Práci na zahradě mu nic 
nenahradilo, a  tak po-
slední dva roky ho život 
už moc nebavil, už ne-
měl ze života tu pravou 
radost.

Libor Vavřík
Foto: archiv Libora Vavříka

Vzpomínání…

HISTORICKÉ OKÉNKO
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Obec Baška ve spolupráci s Diakonii Broumov 
organizuje humanitární sbírku 

 
 

                  „Nepotřebné věci potřebným“ 
 

sbírka se uskuteční dne 

sobota 23. dubna 2022 od 9.00 – 11.30 
v prostorách Kulturního domu v Bašce 

Co je možné darovat: 

• oděvy - letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 

• lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony – čisté i mírně poškozené 

• látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte odřezky a zbytky látek) 

• domácí potřeby - nádobí bílé i černé, skleničky - vše nepoškozené 

• peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky 

• obuv – veškerou nepoškozenou, páry svázané nebo v igelitové tašce 

• hračky - nepoškozené a kompletní 

• menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 

Co vzít nemůžeme: 

• znečištěný a vlhký textil 

• knihy, nábytek 

• lyže, lyžáky, jízdní kola, 
kočárky 

• velké elektrospotřebiče 

• nádobí bílé i černé, skleničky, 
porcelán

Vše čisté a suché, 
aby se nic nepoškodilo při transportu. 

Vše, prosím, zabaleno do igelitových pytlů nebo krabic. 

INZERCE
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I n s p i r a t i v n í  p e s t r á  k r a j i n a

- k d e  j e  v ů l e ,  t a m  j e  i  c e s t a

s E M I N Á Ř  
K D Y :  3 0 .  3 .  2 0 2 2  

O D :   8 : 3 0 - 1 4 : 3 0

K D E :  H O T E L  Y U R A  
( B Ý V A L Ý  H O T E L  P R O S P E R ) ,  

ČE L A D N Á  2 4 6

Mgr. David Pavliska: Neproduktivní investice v lesích; 

Ing. Marek Daňhel: Podpora biodiverzity v podmínkách Těšínského Slezska;

Jarmila Žídková: Neproduktivní investice v lesích a zavádění preventivních                     

protipovodňových opatření v lesích;

Miroslav Herot: Příběh zemědělské farmy v krajině;

Bc. Jiří Michalisko: Agrolesnictví – nový směr péče o krajinu;

Přednášející:

Hlavním cílem semináře je ukázat nejen malým vlastníkům půdy, jak jejich půdu

zkvalitňovat, zvyšovat pestrost pěstovaných plodin, odstranit nadměrnou chemizaci,

bránit erozi a dalšími kroky zvyšovat pestrost krajiny a podpořit její biodiverzitu. 

Seminář je určen zemědělské i nezemědělské veřejnosti, potenciálním žadatelům z PRV 

a partnerům CSV. 

Přihlašování probíhá e-mailem do 21. 3. 2022

  na malouskova@masfb.cz.
 

 

Srdečně Vás zve MAS Frýdlantsko-Beskydy a Celostátní síť pro venkov.

V Í C E  I N F O R M A C Í  N A  T E L .  Č Í S L E  7 3 6  2 4 2  4 1 0 .

 

 

Ukliďme 

BAŠKU 

2. dubna 2022 
Sejdeme se v 9 hodin 

u Hostince u Čendy, před OÚ Baška, 
Kunčičky hřiště Betonko 

Pytle a rukavice zajištěny, 
nezapomeňte na pevnou obuv! 

p. Žák 
731 115 982 
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Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme od nového roku moudra slavných osobností. V únorovém čísle to je 
od polského básníka Juliana Tuwima (13. září 1894 – 27. prosinec 1953). Do hry o ceny (propagační předměty obce 
Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 15. 3. 2022 na adresu: d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 2/22: Život se nepíše, život se žije. Výherci křížovky: Tomáš Záhumenský, Lucie Oborná, 
Jan Habrnal – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v knihovně Baška. Odesláním tajenky souhlasím se zveřejněním osobní-
ho údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.
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V kulisách obrazů Bedřicha Šimoňáka pro-
běhlo ve čtvrtek 27. ledna 2022 v sále Hos-
tince U Čendy v Hodoňovicích zavzpomínání 
na tohoto bašťanského rodáka, který odešel 
náhle z pozemského světa 7. prosince loň-
ského roku. 

Rodina, přátelé a známí si tak měli možnost 
prohlédnout vystavená dílka “Bédě“ – jak jej 
většina nazývala. Ač neměl možnost v oboru 
získat odborné vzdělání, byla to především 
láska k přírodě a k malířskému kumštu, která 
jej inspirovala k namalování nevyčíslitelného 
množství obrázků, pláten, ale též maleb na 
fasádách či v interiérech hostinců a jiných sta-
veb v kraji pod Beskydami, které tolik miloval.

Vzpomínkové setkání obohatil svým zvuč-
ným basem starosta Lašského smíšeného 

pěveckého sboru Baška Michal Válek, na var-
hany ho doprovodil Petr Strakoš. Syn Marek 
nastínil přítomným milníky z otcova života, 
zástupci bašťanských spolků vzpomněli 
na příjemné chvíle strávené ve společnosti 
„Bédě“, Dajana Zápalková poděkovala za ilus-
trace ke svým knihám a almanachům členů 
Literárního klubu P. Bezruče Frýdek-Místek. 
Starostka obce Baška Irena Babicová vyzdvi-
hla malířovu ochotu vytvořit obrázky k růz-
ným příležitostem v obci, dokonce zhotove-
ní a vymalování „Bašťanského betlému“. Ani 
lašský král Zdeňa Viluš I. – Krulikovský si tuto 
příležitost nenechal ujít, aby nevzpomněl 
na malíře – člena Království lašského. Lašská 
hymna a cinkající „štamprličky“ slivovice se 
nesly za „Béďou“ do oblak jako pozdravení 

a vzpomínka na člověka, který měl rád lidi, 
dobré slovo a humor.� Dajana Zápalková 

Fota: Miroslav Žiška

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Baška, Baška 420, 739 01 Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.
Obsahová náplň, včetně inzerce: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, e-mail: zpravodaj@baska.cz. Grafická úprava, sazba a tisk: 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad: 1 530 ks, neprodejný výtisk, 28 stran, dáno do tisku 23. února 2022.  
Zpravodaj 4/2022 vyjde 1. 4. 2022. Uzávěrka 15. 3. 2022. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých 
autorů mohou vyjadřovat názory pisatele a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.

Vzpomínkové setkání



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce BŘEZEN 2022

pátek� 19.00
4. 3. 

Společenský ples obce Baška 
Obecní ples, Kulturní dům obce Baška, vstupné od 330,-

středa� 16.30
16. 3. 

Beseda s Jaromírem Krpcem  
o knize Ve stínu krále  
a soutěž o Nej čtenáře roku 2021
Knihovna Baška 

čtvrtek� 17.00
17. 3.   

Zasedání Zastupitelstva obce Baška
Kulturní dům obce Baška

pátek � 16.00
18. 3.

Vítání občánků
Kulturní dům obce Baška 

sobota � 9.00
19. 3.

Vítání občánků
Kulturní dům obce Baška 

pondělí � 17.00
21. 3.

Setkání s občany Hodoňovic
Hostinec U Čendy 

úterý � 19.00
22. 3.

Drahá legrace
Divadelní představení, Kulturní dům obce Baška, vstupné od 290,- 

středa � 17.00
23. 3.

Setkání s občany Kunčiček u Bašky
Dům pro seniory 

pondělí � 17.00
28. 3.

Setkání s občany Hodoňovic Kamence
Hospůdka na Kamenci 

středa � 17.00
30. 3.

Setkání s občany Bašky 
Kulturní dům obce Baška

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


